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Jelen vannak: Csűry István püspök, Bara 
Lajos István főgondnok, Forró László lelkészi fő-
jegyző, Török Sándor presbiteri főjegyző, Kánya 
Zsolt Attila lelkészi aljegyző, Tatár Miklós pres-
biteri aljegyző (szatmári küldött), Dénes István 
Lukács generális direktor (bihari esperes);

a Nagybányai Református Egyházmegye 
képviseletében: Gellén Sándor esperes, Miklós 
Csaba főgondnok, Ecsedi Árpád lelkészi főjegy-
ző, Bencze Ferenc presbiteri főjegyző, valamint 
Székely Zsolt, Lovász István, Sziszik József lelké-
szi-, és Molnár Zoltán, Jenei Sándor, Turuczkó 
Károly presbiteri küldöttek; 

a Szatmári Református Egyházmegye kép-
viseletében: dr. Király Lajos esperes, dr. Puskás 
Csaba főgondnok, Kiss József lelkészi főjegyző, 
Boga Ferenc presbiteri főjegyző, valamint Rácz 
Ervin Lajos, Keresztúri Sándor Zsolt, Képíró 
Gyula, Jobb Domokos lelkészi-, és Varga Ottó, 
Bűcs Attila, Mátyás Sándor presbiteri küldöttek;

a Nagykárolyi Református Egyházmegye 
képviseletében: Tolnay István esperes, Szalai 
Csaba főgondnok, Dobai Zoltán lelkészi főjegy-
ző, Dallos László presbiteri főjegyző, valamint 
Erdős Csaba, dr. Geréb Miklós, Kátai Tibor lel-
készi-, és Kiss Zoltán, Erdei Zsigmond, Kovács 
Endre presbiteri küldöttek;

az Érmelléki Református Egyházmegye kép-
viseletében: Bara László esperes, dr. Oláh József 
főgondnok, Bede László presbiteri főjegyző, va-
lamint Simon Szabó István, Rákosi Jenő, Illyés 
Tamás, dr. Ledán István lelkészi-, és Bertalan 
Lajos, Beke László, Borsi Attila, Ladányi Árpád 
presbiteri küldöttek;

a Bihari Református Egyházmegye képvise-
letében: Garnai Sándor főgondnok, Filep Attila 
lelkészi főjegyző, Jakab Gyula presbiteri főjegyző, 
valamint Kondor Endre, Mikló István Boldizsár, 
Földessy Márta, Módi József, Varga Botond, 
Zsigmond Attila, Simon Piroska Angéla lelkészi-, 
és Barabás Imre, Koszorús István, Vasil István, 
Matyi Miklós, Kajántó Pál, Fenesi Ferenc, Kovács 
Adalbert presbiteri küldöttek;

az Aradi Református Egyházmegye képvi-
seletében: Tóbiás Tibor esperes, Biró Zoltán fő-
gondnok, Czégé Imre lelkészi főjegyző, Farkas 
Bertalan presbiteri főjegyző, valamint Papp 
József, Lőrincz Lóránd lelkészi-, és Jager László, 
Varga István presbiteri küldöttek;

a Temesvári Református Egyházmegye kép-
viseletében: Bódis Ferenc esperes, Végh József fő-
gondnok, Gazda István lelkészi főjegyző, Marity 
Annamária presbiteri főjegyző, valamint Gáll 
Krisztián Rudolf, Demeter Sándor lelkészi-, és 
Teleki Gábor, Vetési Zoltán presbiteri küldöttek;

a Szilágysomlyói Református Egyházmegye 
képviseletében: Bogdán Szabolcs esperes, Miklós 
Károly főgondnok, Sándor András lelkészi főjegy-
ző, Székely Csaba presbiteri főjegyző, valamint 
Szőnyi Levente, Nagy Tibor, Püsök József Attila 
lelkészi-, és Szűcs János, Balázs Ernő, Bogya 
Bálint presbiteri küldöttek;

a Zilahi Református Egyházmegye képvisele-
tében: Kádár Tamás esperes, Nagy Mihály lelkészi 
főjegyző, László Kálmán presbiteri főjegyző, vala-
mint Püsök Sándor Csaba, Váradi Sándor Károly, 
P. Szilágyi Zoltán, Szilágyiné Kupás Éva lelkészi-, 
és Nagy Károly, Bákai Levente, Mári Sándor pres-
biteri küldöttek.

Gellén Sándor nagybányai esperes prédikált 
az Ésa 40,27-31 alapján.

Az igehirdető felidézi, hogy történelmi for-
dulóponton szólítja meg Isten a népét. Ésaiás 
meghirdeti a hetven éves babiloni fogságot.

Isten népe azt hitte, hogy nem lehet igaz. Isten 
majd megvédi őket úgy, amiképpen oly sokszor az 
évszázadok folyamán. Úgy gondolták, ahogy so-
kan gondolják közülünk is: nekünk nem adhat sem 
nehézséget, sem fogságot, hisz az Övéi vagyunk.

100 évvel a trianoni döntés után, ismét Isten 
elé kell állnunk. Látnunk kell, hogy kisebbségben 
vagyunk, fölöttünk húzódó államhatárok válasz-
tanak el nemzettestvéreinktől és igen nehéz kör-
nyezetbe kerültünk. De azt is tudnunk kell, hogy 
hűségesen ragaszkodni kell hitünkhöz és atyá-
ink örökségéhez.

Sok mindent megtehetünk, de ha Isten nem 
segít, minden igyekezetünkért kár. Ő akkor is cse-
lekszik, ha nem egyezik akaratunkkal.

A fogságba kényszerültek úgy fogták fel hely-
zetüket, hogy ha megtörténik is, nem lehet hosz-
szú idejű. Aztán ahogy teltek a fogság évtizedei, 
rájöttek, hogy nem változik semmi. Innen kezd-
ve éltek úgy, hogy össze kell tartani, ki kell tar-
tani, és majd mikor Isten szól, vissza lehet térni.

Nekünk is emlékezni kell, kik vagyunk, 
honnan jöttünk. Nem szabad sem feladni, sem 

A következő napon
Határvonalnál állunk, az óév végén és egy új év 
kezdetén. Éjfélkor elindulunk 2023 startvonaláról!

Mi van mögöttünk? Érdemes időt szánni a 
visszatekintésre. Persze, a múltat nem lehet újra-
élni, megváltoztatni, de annak tapasztalataiból, 
az átélt eseményekből sok tanulságot lehet levonni.

Mi van előttünk? Nem tudjuk, de a jövőt (ki-
nek amennyi adatik ezen a földön) át fogjuk élni.

Az új év elején vágyik az ember valamire, ami 
biztató, ami reménységgel és erővel tölti be az is-
meretlen út kezdetén. Keressük együtt az igazi 
biztatást Isten igéjében, ahogy ezt elénk hozza a 
Református Bibliaolvasó Kalauz újszövetségi igé-
je, az év első napján, a Lukács evangéliuma 9,37-
43-ból. Kérlek, szánj rá néhány percet, keresd ki 
Bibliádból és olvasd át ezt az igeszakaszt!

„A következő napon...” – ezzel indít az újévi 
ige. Előtte Jézus megdicsőüléséről olvasunk, ahol 
tanítványai (Péter, János és Jakab) meg szeretnék 
állítani az időt. „Jó nekünk itt lenni” – mondják. 
Ebben ez is benne rejlik: Maradjunk itt, maradjon 
minden így, ahogy most van, Mester...

Jézus azonban nem állítja meg az időt. Jön a 
„következő nap”. Jön a sokaság a maga problémá-
ival. Jön a fájó szívű apa, aki fia nyomorúságára 
keresi a megoldást. Nemcsak ő tehetetlen, hanem 
a völgyben maradt tanítványok is. Jézus meg is 
dorgálja őket hitetlenségük miatt. De nem áll meg 
ezen a ponton, hanem szól az apához: „Vezesd ide 
a fiadat!”, aztán parancsol a tisztátalan, ördögi 
léleknek és a fiú meggyógyul, megszabadul. S en-
nek az egész mozgalmas jelenetnek ez az eredmé-
nye: „Mindnyájan elámultak az Isten nagyságán.”

Mi vár ránk 2023-ban? Nem tudjuk! Talál ga-
tások, prognózisok bőven vannak, amelyek egyálta-
lán nem biztatóak. Az ige nem arra válaszol, hogy 
mi lesz, hanem üzenete egyszerűen békességgel töl-
ti be a hívő szívét: mindig lesz egy „következő nap”, 
amelyen Jézus ott lesz velünk, mi pedig Hozzá me-
hetünk éppen annak a napnak a kérdéseivel, prob-
lémáival, terheivel.

Sok következő nap lesz az előttünk álló évben, 
sok minden meg fogja haladni erőnket, lehetősége-
inket, minket. De Jézus lesz az a szilárd pont, ame-
lyen minden a javunkra fordul. Ennek pedig ez lesz 
a következménye: „elámulunk az Isten nagyságán”! 
Megdicsőül életünkben az Úr!

Mindig lesz következő nap, és eljön egyszer az 
a NAP is, amikor szemtől szembe megláthatjuk Őt!

Tekintsünk úgy életünk minden egyes napjá-
ra, mint Isten különleges ajándékára. Az Úr 2023. 
évében sem fog az Ő akarata nélkül egy hajszál le-
esni a fejünkről. Ő adjon lelkiekben-testiekben gaz-
dag, áldott Új Évet mindnyájunknak!

BOGDÁN SZABOLCS JÁNOS püspök(Folytatása a 2. oldalon)
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beolvadni. Reménységünk az, hogy Isten, aki sas- 
szárnyon hordozott, eljön és könyörül. „Amikor 
meglankadnak az ifjak és megbotlanak a legkülön-
bek is”, akkor kell a legjobban Istenbe kapaszkodni.

Idő kérdése csupán, mikor fáradunk meg és 
lankadunk el, de eljön az idő, mikor Isten kö-
nyörül rajtunk is. Személyes vallomásban idéz-
heti fel, hogy igaz ez. Nagy megpróbáltatásban 
Illés és Keresztelő János példája volt segítségül.

Az Ige mentén nekünk válaszolni kell három 
kérdésre is.

Nem hallod, hogy nem fáradt el az Úr? Sőt, 
akkor is munkálkodik, amikor ellene harcolunk, 
vagy szólunk.

Nem tudod, hogy akarata kifürkészhetetlen? 
Ki mondhatná el magáról, hogy pontosan tudja, 
mi az Úr akarata?

Nem tudod, hogy örökkévaló az Úr? Itt el-
csendesedik a lélek. Tudjuk, hogy az Úr sosem 
ígért mást, mint hogy a próbatételek között nem 
hagy egyedül, „az erőtelen erejét megsokasítja”.

Innen halljuk a biztatást: „akik az Úrban bíz-
nak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a sas-
keselyűk”. Csak hogy a szárnyra keléshez bátor-
ság kell. Ahogy a fiókának, mely kiveti magát a 
fészekből, bízva, hogy az apamadár felfogja.

Muszáj szárnyra kelnünk. Hisszük, hogy lesz 
erőnk. Nem azért, mert erősek volnánk, hanem 
mert Isten erőssé tesz.

Szám: 24/2022.

Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Bara Lajos 
István főgondnok 

Főtiszteletű Választó Közgyűlés! 
Isten mindig szolgákat használt fel az egy-

ház egybegyűjtésére vagy megszervezésére, an-
nak kormányzására és megőrzésére, és ma is ezt 
teszi, és ezt fogja tenni, valameddig egyház lesz 
a földön. „Isten ugyan hatalmával közvetlenül is 
gyűjthetne magának egyházat az emberek közül, 
de neki jobban tetszett, hogy emberek szolgála-
ta által járjon el az emberek közt. Ezért az egy-
házi szolgákra nem úgy kell tekinteni, mint akik 
csak úgy, maguktól volnának szolgák, hanem úgy, 
mint akik Isten szolgái, tudniillik akik által Isten 
az emberek üdvösségét munkálja” – olvashatjuk 
a Második Helvét Hitvallás XVIII. fejezetében. 
Hinnünk kell tehát, hogy Isten szolgái által kül-
sőképpen tanít minket igéjével, belsőképpen pe-
dig a Szentlélek által indítja fel választottai szívét a 
hitre, és mindezekért a jótéteményekért Istennek 
kell dicsőséget adni (II. Helvét Hitvallás).

Legyen hát az övé a dicsőség azért, hogy Ő 
nemcsak elhív, de fel is készít arra a szolgálatra, és 
késszé tesz, hogy áldáshordozó szolgálatunkban 
egyházunk megtartásán és üdvösségén munkál-
kodjunk. Egyházunk gyakorlata, hogy hat éven-
te választásokat szervez, és szolgálatra bíz meg 
szolgákat egyházunk vezetésére. Utánaolvastam: 
voltak a kommunizmus idejében olyan korsza-
kok, amikor nem az egyház, hanem az államha-
talom választott, így nem volt a jelöltnek vetély-
társa sem. Adjunk hálát azért, hogy ez ma nem 
így van. A versengést azonban bölcsen kezeljük. 
Az apostolok között sem volt ismeretlen a versen-
gés. Egymás között azon tanakodtak, hogy ki le-
gyen köztük az első. Akkor Jézus leült, odahívta a 

tizenkettőt, és így szólt: „Ha valaki első akar lenni, 
legyen mindenki között az utolsó, és mindenki-
nek a szolgája.” A mai választás erre ad megbízást: 
egyházunk és közösségeink lankadást, megtorpa-
nást és megalkuvást nem ismerő, építő szolgálatá-
ra. Krisztus egyházának ebben sem a világtól kell 
tanulni, hanem magától az egyház fejétől, Jézus 
Krisztustól. Óvakodjunk hát a hatalomra való tö-
rekvéstől vagy a nyerészkedés csábításától, hogy 
a Sátánnak jó alapot ne szolgáltassunk a kísértés-
re, mert Ő még Jézust is megkísértette a hatalom-
vággyal. Jézus azonban sikeresen ellenállt, mert 
azért jött, hogy Ő szolgáljon, és nem azért, hogy 
Neki szolgáljanak. Aki Istennek szolgál, az jól tud-
ja, hogy „az sem számít, aki ültet, az sem, aki ön-
töz, hanem csak Isten, aki a növekedést adja”.

A növekedésen pedig akkor lesz áldás, ha a 
vetélytársak szolgatársak lesznek. Ezért is bízza 
ma ránk Isten Péter apostol első levele harmadik 
részének tanításait:

„Végezetre mindnyájan legyetek egyértelmű-
ek, rokonérzelműek, atyafiszeretők, irgalmasak, 
kegyesek, nem fizetvén gonosszal a gonoszért, 
avagy szidalommal a szidalomért; sőt ellenkező-
leg áldást mondván, tudva, hogy arra hivattatok 
el, hogy áldást örököljetek...” 1Péter 3,8-11

Péter apostol arra int, hogy minden körül-
mények között az áldás továbbítói legyünk! Nem 
cifra szavakkal, előkelő beszédekkel, hanem leg-
inkább tettekkel, gesztusokkal, kézszorításokkal, 
hogy az áldás megsegítse életünket, fölemeljen, 
elkötelezzen és meggyógyítson. És hogy az áldás 
valóban áldás legyen, ahhoz az apostol tanácsát 
is meg kell szívlelnünk, ezekre kell törekednünk, 
sőt némelyikért meg is kell küzdenünk. Ezeket 
tanácsolja nekünk:

„Végezetre mindannyian legyetek egyértel-
műek!” Erre nem úgy jutunk, hogy addig érve-
lünk, míg egészen világosan egyértelművé nem 
lesz valami, hanem úgy, hogy meghalljuk Ézsaiás 
prófétával együtt, amit az Úr mond: „nem az én 
gondolataim a ti gondolataitok, és nem a ti útai-
tok az én útaim” (Ézsiás 55,8).

Továbbá azt mondja Péter apostol: „legyetek 
rokon érzelműek, legyetek atyafi szeretők és le-
gyetek irgalmasak! Az az indulat legyen bennetek, 
amely volt az Úr Jézus Krisztusban.” És végül, de 
nem utolsó sorban: legyetek kegyesek és alázato-
sak, mert csak így lesz örökségünk az Isten áldása. 
És így tud tovább áradni rajtunk ez az isteni áldás. 

Azt gondolom, hogy az áldás örökségének bir-
toklása nélkül sem szolgálatot nem vállalhatunk, 
sem egyházunk vezetésére történő megbízást nem 
fogadhatunk el, sőt mások megbízására is alkal-
matlanok vagyunk, mert éppen azt az áldást tart-
juk vissza, amelynek át kell áradnia rajtunk.

Adjon Isten nekünk nyitott szemet, hogy 
meglássuk az Ő útját, engedelmes szívet, hogy 
elfogadjuk az Ő akaratát, és azt a Krisztusi in-
dulatot, amely lehetővé teszi, hogy a mi Urunk 
áldásának örökösei és közvetítői legyünk akár 
szolgálatot vállalókként, akár szolgálatra megbí-
zást adókként. 

Isten oltalmazó szeretete és minden emberi 
elképzelést meghaladó bölcsessége vezessen az 
előttünk álló feladatok Istennek tetsző elvégzé-
sében. Az Ő békessége legyen velünk!

– Tudomásul szolgál –

Szám: 25/2022.

Tárgy: Számbavétel – Forró László főjegyző
Közgyűlés tagjai a számbavétel rendjén 

egyenként átadják a mandátumigazoló levelüket. 
Megállapítást nyer, hogy a Közgyűlés 
szabályszerűen hivatott össze és 103 tag-
gal határozatképes. 
Közgyűlés egyhangúlag megbízza dr. 
Ledán István és Borsi Attila közgyűlési 
tagokat a jegyzőkönyv hitelesítésével.

Szám: 26/2022.

Tárgy: Eskütétel – Csűry István püspök
A számbavétel rendjén kiderül, hogy öt köz-

gyűlési tag az egyházmegyei alakuló ülések alkal-
mával nem tett esküt, őket Csűry István kiszólít-
ja és beveszi tőlük az esküt.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 27/2022.

Tárgy: Napirend elfogadása, előző jegyző-
könyv hitelesítése

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a ki-
küldött napirendet (1. sz. melléklet), va-
lamint hitelesíti a 2022. június 10-i köz-
gyűlés jegyzőkönyvét.

Szám: 28/2022.

Tárgy: Szavazatszámláló bizottság megvá-
lasztása – Csűry István püspök

Közgyűlés egy tartózkodás mellett, sza-
vazatszámláló bizottsági taggá választ-
ja Jobb Domokos, Erdős Csaba, Tóbiás 
Tibor, Miklós Károly, Bertalan Lajos, Si-
mon Szabó István, Simon Piroska Angéla 
közgyűlési tagokat.

Szám: 29/2022.

Tárgy: A püspökjelöltek bemutatkozása – 
Csűry István püspök

Csűry István szólítja Bogdán Szabolcs János 
és Forró László jelölteket, hogy szóljanak a 
Közgyűléshez.

A jelöltek beszéde után, Csűry István püs-
pök megköszöni a KRE szeretetét, majd köszön-
ti a Közgyűlés új tagjait, és kéri Isten áldását 
szolgálatukra.

– Tudomásul szolgál –

Ezt követően a Szavazatszámláló Bizottság 
vezeti a választás menetét.

A szavazás első menete után Tóbiás Tibor el-
nök eredményt hirdet, majd sor kerül a válasz-
tás folytatására.

A szavazás második menetének eredményét 
kihirdeti Tóbiás Tibor elnök (2. sz. melléklet).

A továbbiakban Közgyűlés a beérkező kérvé-
nyek ügyében, rendes munkaülés keretében dön-
téseket hoz.
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Szám: 30/2022.
Tárgy: Beérkezett kérelmek – Farkas Zsolt 

előadótanácsos
30/A/2022.

Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja Nagy 
Brigitta lelkipásztor lelkészi jellegének 
hatályban tartását.

30/B/2022.
Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja Dé-
nes Béla lelkipásztor nyugdíjkötelezett-
ség utáni, 2023. január 31-ig való tovább-
szolgálatát.

30/C/2022.
Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja Fü-
löp  János lelkipásztor nyugdíjkötelezett-
ség utáni, 2023. március 1-ig való tovább-
szolgálatát.

Több tárgy nem lévén, Csűry István püspök 
imádsággal és áldással berekeszti a gyűlést.

K.   m.   f.

 CSŰRY ISTVÁN BARA LAJOS ISTVÁN
 püspök főgondnok 

FORRÓ LÁSZLÓ főjegyző

 DR. LEDÁN ISTVÁN BORSI ATTILA
 hitelesítő hitelesítő

MELLÉKLET

Főjegyző
Dénes István Lukács: 58 szavazat
Rákosi Jenő: 41 szavazat

Presbiteri főjegyző
Bertalan Lajos: 50 szavazat
Tatár Miklós: 47 szavazat

Lelkészi jegyző
Kánya Zsolt: 55 szavazat
Ecsedi Árpád: 45 szavazat

Presbiteri jegyző
Csegő Benjámin: 59 szavazat
Fülöp József: 36 szavazat

Generális direktor
Rácz Ervin: 61 szavazat
Huszár László: 34 szavazat

Katekétikai előadó
Módi József: 68 szavazat
Mikló István Boldizsár: 33 
szavazat

Ifjúsági előadó
Vékony Zsolt: 87 szavazat

Zenei előadó
Orosz Otília: 50 szavazat
Szakács Zoltán: 49 szavazat

Egyházkerületi fegyelmi 
bizottság, lelkészek
Varga Botond 58 szavazat
Erdős Csaba 43 szavazat
Püsök Csaba 40 szavazat
Szatmári Elemér 36 szavazat
Szilágyi Róbert 31 szavazat
Pocsveiler István 26 szavazat
Tasnádi András 23 szavazat
Árus László 22 szavazat
Kondor Endre 20 szavazat
Higyed István 19 szavazat
Nagy Róbert 15 szavazat
Pakulár István 14 szavazat
Simon Attila 14 szavazat
Papp József 13 szavazat

Egyházkerületi fegyelmi 
bizottság, presbiteri tagok
Székely Csaba 80 szavazat
Kovács Tibor 73 szavazat
Fésűs Annamária 68 szavazat
Gyapai Sándor 36 szavazat

Zsinati küldöttek, 
lelkészek
dr. Ledán István 57 szavazat
Bogdán Zsolt 56 szavazat
Dénes István 56 szavazat
Tóbiás Tibor 55 szavazat
dr. Király Lajos 54 szavazat
Bódis Ferenc 50 szavazat
Filep Attila 41 szavazat
dr. Higyed István 40 szavazat
Pál László 37 szavazat
Kovács Gyula 36 szavazat
Gazda István 26 szavazat
Kovács Péter 23 szavazat

Zsinat, presbiteri 
tagok
dr. Puskás Csaba: 83 szavazat
Tóth András: 78 szavazat
Bíró Zoltán: 58 szavazat
Szallós Nándor: 48 szavazat
Oláh József: 38 szavazat
Tóth Zsigmond: 35 szavazat
Koszorús István: 35 szavazat
Ungor Csaba: 34 szavazat
Venter Miklós: 25 szavazat
Takács Zsolt: 21 szavazat
Fekete Károly: 17 szavazat

1. számú melléklet

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZ KERÜLET IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 1164/2022.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyűlési Tagjainak – Szék- és Lakóhelyükön

MEGHÍVÓ
Tisztelettel értesítjük, hogy a Király hágó melléki Református Egyház kerület vá lasztó 

közgyűlésére 2022. október 21-én, délelőtt 10 órai kezdettel kerül sor a Nagyvárad-Újvárosi 
Református Egyházközség temp lo mában (Kálvin János u. 1 szám).

Napirenden szerepelnek:

1. Igehirdetés – Gellén Sándor rangidős esperes

2. A közgyűlés megnyitása – Bara Lajos főgondnok

3. Számbavétel, megbízólevelek bemutatása – Forró László főjegyző

4. Választás lefolytatása – Szatmári Elemér EVB elnök

5. Beérkezett kérések, indítványok, javaslatok.

Ebédszünet

Külön is felhívjuk az esperesek figyelmét, hogy amennyiben szükséges, feltétlenül gondos-
kodjanak a póttagok behívásáról.

Isten áldását kérve életükre, szeretettel küldjük üdvözletünket. 

Nagyvárad, 2022. szeptember 19.

        CSŰRY ISTVÁN       BARA LAJOS
        püspök       főgondnok

2. számú melléklet

Jegyzőkönyv, 
mely felvétetett 2022. október 21-én a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerület tisztújító közgyűlésén
A közgyűlésen 103 szavazati joggal rendelke-

ző közgyűlési tag van jelen. A közgyűlés a maga 
kebeléből megválasztja a számláló bizottságot, 
melynek tagjai: Bertalan Lajos, Erdős Csaba, Jobb 
Domokos, Miklós Károly, Simon Piroska Angéla, 
Simon-Szabó István, Tóbiás Tibor György.

A 7 tagú szavazatszámláló bizottság elnökéül 
Tóbiás Tibort, jegyzőéül Simon Piroska Angélát 
választja. A szavazóbizottság 105 szavazócédu-
lát vett át az EVB elnökétől, Szatmári Elemértől. 
Ebből 103 cédula kerül kiosztásra. A maradék két 
cédulát a bizottság elnöke érvényteleníti. 

A bizottság az urna felnyitása után megál-
lapítja, hogy mind a 103 leadott szavazócédula 
érvényes. A számlálóbizottság 3x2-es csoport-
ba osztva rotációs alapon kétszer is átszámolja a 
szavazólapokat és a következőket állapítja meg:

Püspök: Bogdán Szabolcs 54 szavazat, Forró 
László 49 szavazat. 

Főgondnok: Bara Lajos 57, Matuz Zsolt 44, 
Erdei Ferenc 2 szavazat. 

A többi tisztség szavazási végeredménye a 
csatolt lapokon található. Az ifjúsági és zenei 
előadót tartalmazó szavazólapok közül 2 érvény-
telen (a szavazólapra való ráírás okán).

K.   m.   f.
  Tóbiás György Tibor  Simon Piroska Angéla
 elnök jegyző

 Simon Szabó István Jobb Domokos
 Bertalan Lajos Erdős Csaba

Miklós Károly
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JEGYZŐKÖNYV,
mely felvétetett a Királyhágómelléki Református Egyházkerület alakuló közgyűlésén 

2022. december 9-én, a krasznai református templomban
Az ünnepi közgyűlés a gyülekezet és a vendé-

gek bevonulása után a 477. dicsérettel veszi kez-
detét. Igét hirdet a Királyhágómelléki Reformá-
tus Egyházkerület leköszönő püspöke, Ft. Csűry 
István. 

Az ige Dán. 12,12-14 verseiből szólal meg. A 
„nagy nap” megnevezése után szeretettel köszön-
ti a jelenlevőket. Elhangzik, hogy a keresztyén 
anyaszentegyházunk boldog lesz. Annak ellenére 
kell ezt kimondani, hogy Dániel látta a megmé-
rettetés nehézségeit, de ennek ellenére tud pozi-
tívan gondolkodni. Ma is vannak égő kemencék, 
de egymás terhét ennek ellenére is tudjuk hor-
dozni. Látjuk-e a megszabadító erőt, aki mindig 
velünk van? Ha felismerjük ezt az állandó sza-
badítást, akkor boldogok lehetünk mindenkor. 
A recesszió, a pénz értékének olvadása azt érez-
teti velünk, hogy nő a gond. Igaz, hogy a múltba 
nézve nem tudunk mindig sikerekre emlékezni, 
de a felolvasott Ige arról beszél, hogy gondolko-
dásunkat és látásunkat más irányba kell fordítani. 
Az apokaliptika asztalánál meg kell tanulnunk a 
jövő felől szemlélni a jelenünket. „Te pedig menj 
a vég felé...” – az elmenetel nem a világ szeszélyé-
nek a függvénye, hanem az Úr akaratát kell érzé-
kelnem. Nem összeroppanni kell az elmú lás gon-
dolatában, hanem tudnom kell hatványozottan, 
hogy az élet az Isten kezében van és lesz. Ha nyu-
godtan tudjuk ezt elmondani, akkor nem lesz fé-
lelem. Nem félnem kell, hanem Isten akaratára 
kell bíznom magamat.

Az eljövendőre nézve hangzik el, hogy bíz-
ni kell az Úrban. Elehet szédülni a magasságban, 
bele lehet roppanni a mélységbe, de ha Istenre 
bízzuk életünket, akkor nem történhet semmi 
rossz. A rosszul értelmezett tolerancia a bűnt is 
elfogadja lassan. Nekünk, keresztyéneknek ki kell 
tudni mondani az isteni igazságot. 

Az „elpihenés” gondolata is megszólal eb-
ben az igében. Ez is megijeszthet. Egy jól végzett 
munka után szükség van a pihenésre. Az időseb-
bek vágynak egyre jobban rá, de a fiatal nemze-
déknek is szüksége van a pihenésre. Az igében le-
het figyelmeztetésnek is hallani, hogy Isten hozza 
el az „elpihenés” időszakát, azaz az aktív életünk-
ben tudnunk kell, egyszer Isten elhozhatja a vé-
get, azaz minden napot ki kell használnunk min-
den pillanatot, amivel az Isten megbíz bennünket. 
Az ige a feltámadásról is beszél. Istennek a halál, 
az elmúlás felett is van hatalma. Ébrednie kell az 
keresztyén embernek, álljunk talpunkra. Felül-
ről jövő üzenet ez. 

Imádság után a gyülekezet a 421. dicsérettel 
válaszolt az igehirdetésre. 

Farkas Zsolt előadótanácsos megköszönve az 
igehirdetés szolgálatát, köszönti az egybegyűlte-
ket, név szerint megemlítve a meghívott egyházi 
és világi elöljárókat.

Ezt követően felkéri Csűry István püspök urat, 
hogy vezesse az ünnepi közgyűlés további részét. 

Megállapítást nyer, hogy az 1327/2022. 
szá mú meghívóval (1. sz. melléklet) a köz-
gyűlés szabályszerűen hívattatott össze.

Felkéri Bara Lajos István egyházkerületi fő-
gondnokot, hogy nyissa meg a közgyűlést. 

Szám 31/2022

Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Bara Lajos 
főgondnok

Főtiszteletű Közgyűlés!
Máté evangéliuma 22,37-38. verseivel kö-

szöntöm az Alakuló Közgyűlés tagjait és a fő-
tiszteletű vendégeket.

„Szeresd az Urat, a te Istenedet, teljes szíved-
ből, teljes lelkedből és teljes elmédből. Ez az első 
és nagy parancsolat. A második pedig hasonla-
tos ehhez: szeresd felebarátodat, mint magadat!” 
(Mt 22, 37-38).

Egy újabb hat éves ciklus kezdetén vagyunk. 
Lehetőséget és feladatokat kapunk ma Istentől 
arra a szolgálatra, amire megválasztottak bennün-
ket. Ebben a lehetőségben és szolgálatban első-
ként a szeretet nagy parancsának teljesítését bíz-
za ránk a mi mennyei Atyánk. Elsősorban ennek 
a teljesítését várja el tőlünk, mert ezen épül fel 
minden, a törvény és a szolgálat, és ez marad meg 
végezetül, minden más elmúlik. Ma az egyházke-
rület feladatainak felvállalásában lehetőséget ad 
Isten számunkra, hogy iránta való szeretetünket 
úgy gyakoroljuk, hogy egyházunk és közössége-
ink építését lankadást, megtorpanást és megalku-
vást nem ismerő elköteleződéssel végezzük, a tőle 
kapott tanítás tiszta hirdetése felett őrködjünk, a 
reánk bízott lelkek felé, alázattal és jó példával elől 
járva, a tőle tanult szeretettel szolgáljunk. A lehe-
tőség mindig felelősséget is jelent. Felelősséggel 
tartozunk az Anyaszentegyházért, a közösségért, 
a másik emberért, azokért, akik jelöltek bennün-
ket és azokért is akik nem. Így válhat egy vezetői 
tisztség hivatássá, mi több, küldetéses életté. Ezt 
a feladatot, amire ma vállalkozunk csak a szeretet 
parancsának engedelmeskedve érdemes elkezde-
ni és folytatni. Úgy kell nekünk a szeretet paran-
csolata értelmében feladatainkat teljesíteni, és az 
adott lehetőségekkel Istennek tetsző módon élni, 
hogy tudjuk: ebben körvonalazza Isten a felelős-
ségünket is, amiért mindannyiunk, egyen-egyen-
ként el is kell számoljunk előtte.

Pál apostol tanácsolja a korinthusbelieknek 
és nekünk is: „Törekedjetek a szeretetre, buzgón 
kérjétek a lelki ajándékokat... Mert Isten nem 
a zűrzavarnak, hanem a békességnek Istene.” 
(1Kor 14,1.33).

A Második Helvét Hitvallás XVII. fejezete, 
az egyházzal és szolgáival kapcsolatosan többek 
között ezt jegyzi fel: Az egyházban mindig vol-
tak súlyos viták, és az egyház tanítói nem csekély 
dolgokban is eltérő véleményen voltak, de az egy-
ház egyház maradt vetélkedéseik dacára is. Isten 
ugyanis az ő akarata szerint még az egyházi pár-

toskodásokat is neve dicsőségére, az igazság kide-
rítésére és arra fordítja, hogy a kipróbáltak nyil-
vánvalókká legyenek (1Kor 11,19). Igaz egyházzá 
pedig akkor leszünk, ha az egyházban nem isme-
rünk más főt, csak Krisztust, ...és mivel Krisztust 
ismerjük el az egyház egyedüli fejének és funda-
mentumának, és erre helyeztetve naponta meg-
újulunk a bűnbánatban, türelemmel hordozzuk a 
reánk rakott keresztet. Akkor képmutatás nélkü-
li szeretet köt minket Krisztus minden tagjához, 
és így bizonyítjuk, hogy Krisztus tanítványai va-
gyunk, akik megmaradunk a békesség és a szent 
egység kötelékében.

Az igazi egyházban a hatalmat magának tart-
ja fenn az Úr, és senki másra nem ruházza át, hogy 
azután ő csupán tétlen szemlélője legyen az egy-
házi szolgák működésének. Mert a kormányzást 
nem teszi mások vállára, hanem magának tartja 
fenn, és mindmáig él a maga hatalmával, kormá-
nyozva mindeneket... Más azután a hivatali vagy 
szolgálati hatalom; ezt az szabja meg, aki a teljes 
hatalmat gyakorolja. E hatalom inkább a szolgá-
lathoz, mint az uralkodáshoz hasonlít – fogal-
mazódik meg továbbá a Második Helvét Hitval-
lás XVIII. fejezetében. 

Szolgálatra és nem hatalomgyakorlásra ka-
punk ma áldást Istentől. Ezzel a lelkülettel en-
gedjük magunk elé Istent, hogy ő járjon előttünk, 
az ő félelme legyen a mi bölcsességünk, a közös 
teherhordozás legyen a mi vigasztalásunk, és az 
Övé legyen a dicsőség örökkön örökké. 

Így áldja meg az Úr az Alakuló Közgyűlés 
minden egyes mozzanatát, és őrizze meg mind-
annyiunk életét! 

 – Tudomásul szolgál –

Szám 33/2022

A számbavételt Dénes István-Lukács főjegy-
ző ejti meg.

Jelen vannak: 
Csűry István leköszönő püspök, Bogdán Sza-

bolcs János püspök, Bara Lajos István főgond-
nok, Dénes István Lukács főjegyző, Bertalan Lajos 
presbiteri főjegyző, Kánya Zsolt Attila aljegyző, 
Csegő Benjámin presbiteri aljegyző, Rácz Ervin 
Lajos generális direktor, Dr. Kató Szabolcs (a Pro-
testáns Teológia Intézet részéről).

A Nagybányai Református Egyházmegye 
képviseletében: Miklós Csaba főgondnok, Ecse-
di Árpád lelkészi főjegyző, Bencze Ferenc pres-
biteri főjegyző, valamint Székely Zsolt, Lovász 
István, Fazakas Judit lelkészi-, és Molnár Zoltán, 
Jenei Sándor, Sebők Zoltán presbiteri küldöttek 

A Szatmári Református Egyházmegye kép-
viseletében: dr. Király Lajos esperes, dr. Puskás 
Csaba főgondnok, Kiss József lelkészi főjegyző, 
Boga Ferenc presbiteri főjegyző, valamint, Képíró 
Gyula Jenő, Jobb Domokos lelkészi, valamint Ta-
tár Miklós, Varga Ottó, Bűcs Attila, Mátyás Sán-
dor presbiteri küldöttek.
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A Nagykárolyi Református Egyházmegye 
képviseletében: Tolnay István esperes, Szalay Csa-
ba főgondnok, Dobai Zoltán lelkészi főjegyző, 
Dallos László presbiteri főjegyző, valamint Er-
dős Csaba, dr. Geréb Miklós lelkészi- és Kovács 
Endre presbiteri küldött.

Az Érmelléki Református Egyházmegye kép-
viseletében: Bara László esperes, dr. Oláh József 
főgondnok, Illyés Tamás főjegyző, valamint Si-
mon Szabó István, Rákosi Jenő, Darabont Tibor, 
dr. Ledán M. István lelkészi- és Beke László, Borsi 
Attila presbiteri küldöttek;

A Bihari Református Egyházmegye képvise-
letében: Garnai Sándor főgondnok, Filep Attila 
lelkészi főjegyző, Jakab Gyula presbiteri főjegy-
ző, valamint Kondor Endre, Mikló István Boldi-
zsár, Földesy Márta Katalin, Módi József, Varga 
Botond, dr. Zsigmond Attila, Simon Piroska An-
géla lelkészi, valamint Barabás Imre, Koszorús Ist-
ván, Vasil István, Kajántó Pál, Fenesi Ferenc, Ko-
vács Adalbert presbiteri küldöttek.

Az Aradi Református Egyházmegye képvi-
seletében: Tóbiás Tibor esperes, Biró Zoltán fő-
gondnok, Czégé Imre lelkészi főjegyző, Farkas 
Bertalan presbiteri főjegyző, valamint Papp Jó-
zsef, Lőrincz Lóránd lelkészi- és Jager László pres-
biteri küldött.

A Temesvári Református Egyházmegye kép-
viseletében: Bódis Ferenc esperes, Gazda István 
lelkészi főjegyző, valamint Gáll Krisztián Rudolf, 
Demeter Sándor lelkészi- és Teleki Gábor, Veté-
si Zoltán, Nádasdi Sándor presbiteri küldöttek.

A Szilágysomlyói Református Egyházmegye 
képviseletében: Miklós Károly főgondnok, Sándor 
András lelkészi főjegyző, Székely Csaba presbite-
ri főjegyző, valamint Szőnyi Levente, Nagy Tibor, 
Püsök József Attila lelkészi- és Szűcs János, Bo-
gya Bálint presbiteri küldöttek.

A Zilahi Református Egyházmegye képvise-
letében: Kádár György Tamás esperes, Nagy Mi-
hály lelkészi főjegyző, László Kálmán presbiteri 
főjegyző, valamint Püsök Sándor Csaba, Váradi 
Sándor Károly, Szilágyi Zoltán (paniti), Szilágyi 
Éva lelkészi, valamint Bákai Levente, Mári Sán-
dor, Nagy Imre presbiteri küldöttek.

Hiányoznak: Gellén Sándor esperes, Turocz-
kó Károly (helyette Sebők Zoltán), Keresztúri 
Sándor Zsolt, Kátai Tibor, Kiss Zoltán, Erdei 
Zsigmond, Bede László, Ladányi Árpád, Matyi 
Miklós, Varga István, Végh József, Marity Anna-
mária (helyette Nádasdi Sándor), Balázs Ernő, 
Nagy Károly.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Vékony 
Zsolt József ifjúsági előadó, Orosz Otília zenei 
előadó, Petrucz Izabella jogtanácsos, Póti Eduárd 
iskolaigazgató, Farkas Zsolt előadótanácsos, Sa-
lánki Lóránt előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Ju-
dit előadótanácsos, Wagner Erik előadótanácsos, 
Antal János előadótanácsos, Szűcs Éva előadóta-
nácsos, Emődi András levéltáros, Szatmári Ele-
mér EVB-elnök, Bogya Kiss Mária nőszövetsé-
gi elnök, Pop Titusz ifjúsági képviselő (PTI), dr. 
Pálfi József PKE-rektor, Tóth András PSZ elnök.

Megállapítást nyer, hogy a közgyűlés a je-
lenlévő 91 taggal határozatképes.
Közgyűlés egyhangúlag megbízza Kon-
dor Endrét és Barabás Imrét a jegyző-
könyv hitelesíté sével.

Szám 33/2022

Tárgy: EVB-jelentés
Szatmári Elemér EVB elnök beszámol az 

EVB hatéves munkájáról, ismertetve a jelentést. 
(2. számú melléklet)

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja az EVB elnökének jelentését.

Szám 34/2022

Tárgy: Előző jegyzőkönyv elfogadása
Kánya Zsolt Attila aljegyző ismerteti az elő-

ző közgyűlés jegyzőkönyvét.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag el-
fogadja az előző közgyűlés jegyzőkönyvét.

Szám 35/2022

Tárgy: Bogdán Szabolcs-János püspök fel-
szentelése

Csűry István leköszönő püspök püspökké 
szenteli Bogdán Szabolcs Jánost anyaszentegy-
házunk rendtartása szerint.

– Tudomásul szolgál –

Szám 36/2022

Tárgy: Bogdán Szabolcs-János püspök be-
iktatása

Balogh Zoltán püspök, a Generális Konvent 
elnöke a napi ige újszövetségi részével köszönti 
az új püspököt. Köszöntő szavaiban azt kívánja, 
hogy püspöki szolgálataiban ne csak nézzen, ha-
nem lásson is. Látni kell a legkisebbet és a legna-
gyobbat is. A szemüveg segít a látáson, de Isten 
igéje segít a tisztánlátásban. Lehet, hogy néha al-
kalmatlanoknak érezzük magunkat, de most már 
„kötelességünk” van. Ezt pedig vállalni kell. Sok 
zavaró körülmény van, de Isten szeretete min-
denben megsegít. 

– Tudomásul szolgál –

Szám 37/2022

Tárgy: Bogdán Szabolcs-János püspök meg-
áldása

A jelenlévő püspökök és királyhágómelléki 
esperesek megáldják a felszentelt püspököt.

Ezt követően a Szilágysomlyói Református 
Egyházmegye Kántorkórusa énekszolgálata hang-
zik el.

– Tudomásul szolgál –

Szám 38/2022

Tárgy: Bogdán Szabolcs János püspök szék-
foglaló beszéde

 „Nem szégyellem az evangéliumot, hiszen Isten 
ereje az, minden hívőnek üdvösségére...” 

(Róm 1,16)

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés, ked-
ves Vendégeink, kedves Testvéreim!

Életünk fordulópontjain, életünk egy-egy 
szakaszát lezáró és egyben elkezdő állomásain 
nagyon meghatározóak azok az igék, amelyek-
kel ilyenkor ajándékoz meg az Úr. Tekintsünk 

így erre az igére is, amellyel Egyházkerületünk 
életének egy újabb szakaszára indít el a mi min-
denható Istenünk. Számomra ez, az utóbbi félév 
egyik leghangsúlyosabb igéje. Viszont ez az ige 
nemcsak hozzám, mint frissen beiktatott püs-
pökhöz szól, hanem mindannyiunkhoz: minden 
tisztségviselőhöz, aki Isten akaratából kiválaszta-
tott, felelősséget kapott az előttünk álló hat éves 
egyházkormányzási ciklusra. De, szól ez minden 
református és nem református hívőhöz is, akinek 
fontos az a keresztyénküldetés, amit Jézus Krisz-
tustól kaptunk!

„Nem szégyellem az evangéliumot, hiszen 
Isten ereje az, minden hívőnek üdvösségére...”

A múlt
Vizsgáljuk meg először, röviden, azt a hely-

zetet, történelmi kontextust, amelyben ez a mon-
dat eredetileg elhangzott!

Pál apostol írja ezt szeretett római testvérei-
nek: „Nem szégyellem az evangéliumot...” Meg-
fogalmazódhat bennünk ez a kérdés: Vajon mi-
ért használja az apostol ezt az „erős” kijelentést? 
Talán voltak, akik szégyennek tartották az evan-
géliumot? Vajon miért nem elég az, hogy Pál „fi-
nomabban” ennyit mondjon: Szeretem az evangé-
liumot! Büszke vagyok az evangéliumra!?

Ha megvizsgáljuk azt a kort, a társadalmat, 
látjuk mennyire ellenségesen fogadta a világ az 
evangéliumot. Mert mi jellemezte Rómát? Csá-
szárkultusz, elképzelt istenek imádása, az ember 
istenítése, erkölcsi hanyatlás, züllés, valamint az 
ebből származó mérhetetlen szomorúság és szen-
vedés. Az emberi bűn dohos, áporodott, fojtoga-
tó levegője mindenütt.

Itt szólalt meg emberi eszközök által, de még-
is a Szentlélek közreműködésével az evangélium: 
az Isten Fiáról szóló evangélium (Róm 1,3), amely 
nemcsak újszerű volt, hanem egyben forradal-
mi is, hiszen szembement mindennel, ami addig 
megszokott volt.

Megszólalt az evangélium, amely hirdette: 
nincs más Isten az egyetlenen kívül. De ettől az 
Istentől nem kell félni! Ez az Isten szereti az em-
bert! Ezt a szeretetet nem kell kiérdemelni, mert 
ez Isten kegyelméből fakad, melynek forrása Jé-
zus Krisztus keresztje! Nem kell sötétségben élni! 
Nem kell a bűn halálos levegőjét belélegezni! Jé-
zus Krisztus által meghívja Isten az embert az Ő 
országába, a Vele való közösségbe! Megnyílt az 
út a Szentek Szentjébe, az üdvösségre Jézus gol-
gotai áldozata által. Ő a megoldás az ember éle-
tének a csődjére!

Ezt kell hirdetni! – mondja Pál. Szégyen nél-
kül, bátran, még akkor is, ha ez sokakat felhábo-
rít, mert nem talál az ő emberi elképzelésükkel. 
Szégyen nélkül! Ez nem azt jelenti: szégyentele-
nül, bántóan, hanem inkább ezt: szeretettel, ha-
tározottan, megalkuvás nélkül és meggyőződve 
annak igazságáról.

Nem szégyellem az evangéliumot! Ebben 
benne van ez is: Ha kell, kockára teszem érte az 
életem! Mert: nincs más út, ami az embert kive-
zetné Istentől elszakadt, bűnös állapotából! Mert: 
nincs más gyógyszer, ami gyógyítani tudja éle-
tünket! És mert: nincs teljesebb, minden kérdé-
sünket megválaszoló igazság, az evangéliumnál. 
Nem szégyellem az evangéliumot! – mondja Pál 
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– mert erre van szüksége minden embernek, még 
ha egyelőre nem is ismeri ezt el mindenki.

A jelen
Testvéreim, ez a múlt, de minket ma, az ép-

pen aktuális jelenben szólít meg Isten igéje. Mi a 
helyzet a mában, velünk? Vajon mondhatjuk: mi 
már az elmúlt 2000 évben túlhaladtuk ezt a kér-
dést, helyzetet, amelyet Pál és nemzedéke megélt? 
A keresztyénség azóta meghódította a világot, egy 
új társadalmi rendet, civilizációt épített, amely-
ben nincs szükség erre, és ezekhez hasonló, kije-
lentésekre: „Nem szégyellem az evangéliumot”, 
mert mindenki tudja, hogy szüksége van rá és en-
nek megfelően él. Vajon így van ez? Ez a valóság?

Vajon, ha a világ úgynevezett „nagy” embere-
inek feltennénk ezt a kérdést: „Mire van a legin-
kább szüksége a világnak?”, ez lenne az egyönte-
tű válasz: „Hát... természetesen az evangéliumra!” 
– Bocsátsatok meg nekem, de van egy olyan gya-
núm, hogy még az első tízben sem lenne ott az 
evangélium esetleges opcióként.

Ezért van ma is aktualitása annak, amit Pál 
apostol által Isten üzen nekünk! Az evangélium 
ma is Isten ereje minden hívőnek üdvösségére! 
Ezt az egyházban is, újra és újra hangsúlyozni 
kell, mert ha ezt elfelejtjük, akkor ez torz lelkisé-
get, torz keresztyénséget szül, ahol az Isten gon-
dolatai helyett, az ember elképzelései lesznek do-
minánsak, s Isten vezetése helyére odatolakszik 
a Sátán embereket elveszíteni akaró gonoszsága!

„Beteg ez a világ, nagy beteg...” – fogalma-
zott ezelőtt több mint száz évvel Ady Endre, és 
ez azóta sem változott. Most, hadd ne soroljam 
ennek a betegségnek a tüneteit. A betegen nem 
segít az, ha újra és újra elmondjuk neki: „Te na-
gyon beteg vagy! A te állapotod szörnyű!”, de köz-
ben nem segítjük a gyógyulásban. Fontos a be-
tegséggel való szembesítés, ennek elismerése, de 
még fontosabb a gyógyítás.

Testvéreim, nekünk keresztyéneknek, nem-
csak a világ betegségéről kell beszélnünk, hanem 
hirdetnünk kell: Van gyógyszer: az evangélium! 
Van Gyógyító: Jézus Krisztus!

A jövő
Mi tehát a mi közös feladatunk? Nemcsak 

a Királyhágómelléki Református Egyházkerüle-
té, hanem mindannyiunké, akik hiszünk Jézus 
Krisztusban, mint Megváltónkban?

Késznek lenni arra a küldetésre, amit Isten 
bíz ránk! Nem kell szégyellni az evangéliumot 
SEHOL! Ne zárjuk be a templomokba, hanem vi-
gyük, hirdessük ott, ahol zajlik a mindennapi éle-
tünk. Legyünk evangéliumi emberek!

Az evangélium hirdetése nem elvakultságot, 
korlátoltságot, szűklátókörűséget, bezárkózó éle-
tet jelent (amivel sokan vádolják a hívőket), ha-
nem éppen ellenkezőleg: az evangélium teljessé 
teszi látásunkat, mert nemcsak a láthatóval szá-
mol, hanem a láthatatlannal is, Istennel! Jelen-
ti azt a többletet, amit a világ nem tud megadni, 
mert nem rendelkezik vele.

Az evangélium nem „szép beszéd”, amely 
gyönyörködteti a fülünket, amelybe akár bele is 
lehet szunyókálni egy-egy istentiszteleten, hanem 
Isten élő és ható igéje! Ahol pedig az Úr Lelkének 

az erejével szól, ott lelki pezsgés, ébredés támad, 
ott lesz megtérés és lesz megújulás.

Hangsúlyos az igében az is, hogy mi bár-
mennyire hűségesen végezzük feladatainkat, az 
evangélium győzelmének titka nem bennünk van. 
Nem az enyém, nem a miénk az evangélium. Nem 
tőlünk származik, nem emberi izzadtságnak a 
produktuma, mi csak ajándékba, sáfárkodásra 
kapjuk. Az evangélium Istené, de tetszett az Úr-
nak, hogy ennek hirdetését ránk bízza. Ez, egy-
felől, felelősséget jelent: szent megbizatást min-
den hívő keresztyén számára. Másfelől pedig, 
felszabadít, hogy nem bennünk van a siker kul-
csa (mert ennek a súlya nagyon leterhelne), ha-
nem Istenben, hiszen az evangélium az Ő ereje. 
Tőlünk alázatot, elszántságot, készséges engedel-
mességet vár az Úr.

Ne szégyelljük hát az evangéliumot! Legyünk 
készek mindent feladni érte, akár meghalni is! 
Viszont azt se feledjük, hogy a szóban hirdetett 
evangéliumnak akkor lesz hatása, akkor hiszik el 
nekünk, ha ott áll mögötte fedezetként az életünk. 
Az evangélium hirdetése, annak megélését is je-
lenti. Azt, hogy: szeretjük egymást; odafigyelünk 
egymásra; meghallgatjuk, lelkigondozzuk, átölel-
jük, segítjük egymást, vagy hibák, félrecsúszások 
esetén figyelmeztetjük is, és nem szűnünk meg 
egymásért imádkozni. Egyik kedves ismerősöm 
ezt így fogalmazta meg: „Legyünk olyan kortárs 
keresztyének, akik az evangéliumot a mai világ-
nak tudják elmondani, s akik képesek maguk is 
ebben a világban élni.”

Az evangélium megélése nem elszállt rajon-
gás, nem önző magamutogatás, hanem alázatos 
szolgálat, amelynek jelei nyilvánvalóak, Kereszte-
lő János megfogalmazásának megfelelően: „Neki 
(Jézusnak) növekednie kell, nekem pedig kisebbé 
lennem” (Jn 3,30). Ahol ez fordítva történik, ott 
hamis evangélium munkál. Érdemes megszívlel-
ni azt is, amit Kálvin János mond ezzel kapcso-
latban: „Az egész evangélium Krisztusban foglal-
tatik, úgyhogy, aki csak egy lépést is eltávolodik 
Krisztustól, az az evangéliumtól távolodik el.”

Ahol a hiteles, igazi evangélium szól Isten 
ereje által, ott van és lesz megelégedettség, hála-
adás, békesség, megbocsátás; ott az elesések után 
újra lehet kezdeni; ott valóság lesz a Krisztusban 
való öröm mindennapi megélése. Egyszóval: ott 
van és lesz élet.

Ha az egyház Krisztus teste, márpedig az, ak-
kor az evangélium a vér ennek a testnek az erei-
ben. Imádkozzunk azért szüntelenül és tegyünk 
meg mindent teljes felelőséggel azért, hogy lük-
tessen, áramoljon bennünk ez a vér, mert ez által 
leszünk élő és másokat is életre hívó egyházzá!

„Nem szégyellem az evangéliumot, hiszen Is-
ten ereje az, minden hívőnek üdvösségére!”

Ámen.

A gyülekezet énekkel válaszol az ige szavaira.

Szám 39/2022

Egyházkerületi tisztségviselők és zsinati ta-
gok esküjét Ft. Bogdán Szabolcs János püspök 
veszi be.

A gyülekezet áldást kérő éneke után a Nagy-
váradi Kántorkórus szolgált.

– Tudomásul szolgál –

Szám 40/2022

Tárgy: Ünnepi köszöntések

A Generális Konvent és az Erdélyi Reformá-
tus Egyházkerület nevében Ft. Kató Béla, az Er-
délyi Református Egyházkerület püspöke szólal 
fel. Az Isten mindig megmutatta, hogy van foly-
tatás. Adventben élünk, Isten megállíthatatlanul 
jön. A társadalmi, politikai és egyháztársadalmi 
életünk sokszínűségében is Őt kell várni. A meg-
választott püspököt féltő szeretettel szólítja meg, 
azért is, mert a mai napok eseményei sok nehéz-
séget szülnek. Csak Istennel lehet előre haladni. 
2009 óta a reformátusok hitet tettek arról, hogy 
nem engedik el soha egymás kezét. 

Excellenciás Ft Dr. Kerekes László segédpüs-
pök, a Római Katolikus egyház nevében szólal 
fel. Tiszta szív, jó lelkiismeret és az Isteni segít-
ség kell a szolgálat elvégzéséhez. A Római Kato-
likus egyház is látja a hullámokat és a szeleket. 
Szükségünk van egymás segítségére. Fontos az 
egymásra figyelés. Ferenc pápa mondja: „egy-
mással kell járni”. Törekednünk kell a hitre és egy-
más szeretetére.

Adorjáni Dezső, a Romániai Evangélikus Lu-
theránus egyház püspöke folytatja a köszöntések 
sorát. Az üdvtörténet Jézus Krisztusra mutat. A 
fény, a teljességnek a kisugárzása, annak a Jézus-
nak a fénye, aki a lényegi lét, a nagybetűs életben 
győzedelmeskedik. Jézus kijelentette: Ő a világ 
világossága. Azaz, mi is azok vagyunk, részesei 
vagyunk ennek a fénynek. Vissza kell tükrözni a 
Krisztusi fényt. A jelzőtüzek, lármafák magasla-
tokon gyúltak fel. Ha ellenség jött, akkor figyel-
meztetett, de utat is mutattak, vagy csak mele-
gedni lehetett mellette. A fahasábok nem külön, 
hanem együtt jeleztek, vagy melegítettek. Ami-
re egy nem képes, azt majd megoldja a többi-
ek ereje. Nem individuális szikrák vagyunk, ha-
nem Krisztus közösségben égő egyház vagyunk. 
Együtt kell izzani a Krisztusért. Több egyház nem 
létezik. Egy egyetemes egyház van, és nekünk eb-
ben kell hinni. Őrtűz állapotban, testvéri egység-
ben kell tovább élnünk. 

Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház 
vezetője elmondja, hogy egy éve kezdte el ezt a 
nemes szolgálatot. A szellemi és lelki válságban 
az 1Sám. 7,12 versei adnak erőt ebben a nehéz 
munkában. Együtt, a vallásszabadság földjén, 
 Erdélyben kell küldetésünket beteljesíteni. Fon-
tos egymás kezét fogni, azon a gáton, ami sok 
esetben szakadozik. Szólni kell közösen a béké-
ről, és arról, hogy a szeretet kell győzedelmes-
kedjen a világban. Történelmi visszatekintésében 
1938-ig megy vissza, amikor Dr. Varga Béla uni-
tárius püspököt Márton Áron püspök köszöntöt-
te és hangsúlyosan mondotta: az utunkat az Atya 
vezetheti csupán. 

Prof. Radu Valer Rus, püspökhelyettes – a 
Romániai Ortodox egyház képviselőjeként kö-
szönti a jelenlevőket. Kiemelkedő napnak tartja 
a mai napot. Egyházának, jókívánságának szava-
it tolmácsolja a megválasztott püspök felé. Áldott 
ünneplést kíván a református híveinknek. 

Valer Parau, Zilah görög-katolikus esperes 
köszöni a meghívást. A jó kapcsolatokról beszél, 
ami eddig is áldott volt és hiszi, hogy ezután is 
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gyümölcsöző marad. Ugyancsak áldott ünnep-
lést kíván a jelenlévőknek. 

Martina Wasserloos, a Református Világkö-
zösség Európai Régiójának elnök szavait Antal 
János külügyi tanácsos tolmácsolja. A Zsidókhoz 
írt levélre hivatkozva buzdít arra, hogy vigyáz-
zunk egymásra. Az Európai Egyházaknak ez az 
egyik fő üzenete. A fő irányvonal az, hogy foko-
zottan odafigyeljünk a keleti régióra, azért, mert 
tanulnunk kell egymástól. A szakmai kapcsolatok 
sok esetben barátsággá érnek, és ez örömteli eb-
ben az elvégzett munkában. Az egymásra figye-
lés két irányú kell legyen. A liberális irányvona-
lak, illetve a történelmi alakulások sok kihívást 
hordoznak magukban. Szeretettel viszik hírün-
ket a nyugat felé. Köszönetet mond Vincze Judit 
tanácsosasszonynak az eddigi együtt munkálko-
dásért. Az Európai „nagycsalád” üdvözletét sze-
retné mindenkinek átadni. Isten áldását kéri az 
új elnökségre és egyházunkra. 

A Nagyváradi Kántorkórus szolgálata köve-
ti a köszöntést.

A közélet megjelent képviselői folytatják a 
köszöntések sorát.

Magyarország Nemzeti Kormányának köve-
teként Nagy János, Miniszterelnöki irodát veze-
tő államtitkár mondja el köszöntő beszédét. Az 
„anyanyelven” megszólalás lehetőségét megkö-
szönve néz vissza a közelmúlt történelmére, a da-
cos és konok hívő öntudatra, ami erőt sugároz 
ma is mások irányába. Sok mindent kellett előröl 
kezdeni a történelmi visszatekintések tükrében. 
A megmaradás egyik törvénye az, hogy a mienk 
az, amiért megküzdünk. A nemzeti és keresztyén 
Magyarország figyel a határon túliakra, a törté-
nelmi egyházakra és a gazdasági erőadásra. Meg-
köszöni az RMDSZ magyar érdekek mentén ki-
fejtett közös erőfeszítését. Sok erőt, bölcsességet 
kér a megválasztott püspök életére. 

Kelemen Hunor miniszterelnök helyettes 
folyatja a köszöntések sorát. Az egyház befolyás-
sal van az összmagyarság életére. A püspöki mun-
ka a legkomplexebb munkák közé tartozik. A mai 
világ új feladatokat bíz reánk. A keresztyén érté-
kek eltűnőben vannak. Szabadulni akar a világ 
a hit béklyóitól is. A fa viszont nem szabadulhat 
meg soha gyökerétől. A rossz ellen együtt kell 
harcolni. Irányt az tud mutatni, aki a többiek felé 
tud emelkedni, és episkopos–ként őrködik. Ok-
tatás, kulturális élet, pásztoráció és sok minden 
más tartozik ránk. A felelősség és a munka kö-
zös. Egymásra kell támaszkodnunk és ezt nem 
szabad szégyelljünk. A keresztyén kultúra évez-
redes értékeket képvisel. Az RMDSZ munkájá-
ban ezek fontosak. Áldott, örömteli karácsonyt 
kíván a közösségnek. 

Florinel Irinel Frunza, a Kultuszminiszté-
rium Egyházügyi Államtitkárságának Igazgató-
ja visszautal az eddigi munka gyümölcseire, és 
a multikulturalitás fontossági sorrendjében el-
mondja, hogy mindig vigyáztak az egyházakra. 
Hiszi, hogy ez nemcsak kezdete, hanem folytatá-
sa lesz annak a jó együttműködésnek, ami eddig 
is jellemezte a jó kapcsolatot. Figyelni kell a fia-
talokra, a hívó közösségekre. Isten áldását kéri a 
püspök úr életére. 

– Tudomásul szolgál –

Szám 41/2022

Tárgy: A Pro Partium és M. Nagy Ottó Díj 
átadása.

Csűry István leköszönő püspököt laudálja 
Dénes István Lukács főjegyző (3. sz. melléklet). 
A kitüntetett Pro Partium díj mellett az egyházke-
rület munkatársainak ajándékát is átveheti. 

M. Nagy Ottó Díj átadása 
Szűcs Éva előadótanácsos a tanítás és a taní-

tók fontosságáról beszél Comeniusz szavait tol-
mácsolva. Tasnádi Ella, református vallástanár-
nőnek adja át a díjat. Munkásságát méltatva kér 
az életére igei áldást. 

A nyugdíjba vonuló lelkipásztorok kapják 
meg az erre az alkalomra készült emlékplakette-
ket. Kovács Sándor, Tóbiás Tibor, Demeter Sán-
dor lelkipásztorok búcsúztak el ebben az eszten-
dőben az aktív szolgálat útjától. Ft. Csűry István 
az ApCsel. 2,33 verseivel kíván boldog nyugdí-
jas esztendőket a leköszönő lelkipásztoroknak. 

– Tudomásul szolgál –

Szám 42/2022

Tárgy: Napirend elfogadása 

Bogdán Szabolcs János püspök ismerteti a 
napirendi pontokat (1. sz. melléklet). 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a napirendi pontokat

Szám 43/2022

Tárgy: az Esperesek Kollégiumának javasla-
ta az Igazgatótanács megválasztására

Dénes István-Lukács főjegyző beszámol az 
Esperesek Kollégiumának javaslatáról az Igazga-
tótanács megalakítására nézve. Esperesek Kollé-
giuma 24 tagú Igazgatótanácsot javasol (az alkotó 
tagokon kívül), olyan formában, hogy az egyház-
megyék 2 lelkészi és 2 presbiteri helyet kapnának 
– beleértve a póttagokat. Ha ezt az elvet követ-
jük, akkor nem fordul elő újra, hogy valamelyik 
egyházmegye igazgatótanácsi tag nélkül marad.

A három kisebb egyházmegyénk, Nagybá-
nyai, Aradi, Temesvári egy lelkészi- illetve egy 
presbiteri, a két nagyobb szilágysági egyházme-
gyénk Zilahi és Somlyói 1 lelkészi és 2 presbiteri, 
a lélekszámban nagyobb egyházmegyék: Szatmá-
ri, Nagykárolyi, Érmelléki, illetve a Bihari egyház-
megye 2 lelkészi, míg 1 presbiteri tagot küldhet-
ne az Igazgatótanácsba. 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a javaslatot.

Szám 44/2022

Tárgy: Az igazgatótanács megválasztásának 
formája

Ft. Bogdán Szabolcs János püspök javasolja, 
hogy az eddigi szokásjog elve szerint Ft. Közgyű-
lés tekintsen el a titkos szavazástól, és kézfeleme-
léssel válasszuk meg az Igazgatótanácsot.

Egyházkerületi Közgyűlés 2 nem szava-
zat mellett elfogadja a javaslatot.

Szám 45/2022

Tárgy: igazgatótanácsi tagok megválasztása

Ft. Bogdán Szabolcs János püspök felkéri a 
Ft. Közgyűlést, hogy szavazzon az Igazgatótanács 
tagságáról.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag el-
fogadja az Esperesek Kollégiumának igaz-
gatótanácsi tagokra vonatkozó javaslatát.

IGAZGATÓTANÁCS TAGJAI

Püspök: Bogdán Szabolcs János

Főgondnok: Bara Lajos

Főjegyző: Dénes István Lukács

Presbiteri főjegyző: Bertalan Lajos

Generális direktor: Rácz Ervin Lajos

Esperesek kollégiumának elnöke: Gellén Sándor

Nagybányai Egyházmegye:
 Lelkészi tag Székely Zsolt
 Presbiteri tag Molnár Zoltán
 Lelkészi póttag Ecsedi Árpád
 Presbiteri póttag Bencze Ferenc
Szatmári Egyházmegye  
 Lelkészi tag Jobb Domokos
 Lelkészi tag Képíró Gyula
 Presbiteri tag Bűcs Attila
 Presbiteri póttag Varga Ottó
Nagykárolyi Egyházmegye  
 Lelkészi tag Dr. Geréb Miklós
 Presbiteri tag Dallos László
 Presbiteri tag Kovács Endre
 Lelkészi póttag Kátai Tibor
Érmelléki Egyházmegye  
 Lelkészi tag Darabont Tibor
 Lelkészi tag Rákosi Jenő
 Presbiteri tag Dr. Oláh József
 Presbiteri póttag Ladányi Árpád
Bihari Egyházmegye  
 Lelkészi tag Filep Attila Csaba
 Lelkészi tag Dr. Zsigmond Attila
 Presbiteri tag Jakab Gyula
 Presbiteri póttag Fenesi Ferenc
Aradi Egyházmegye  
 Lelkészi tag Czégé Imre
 Presbiteri tag Bíró Zoltán
 Lelkészi póttag Lőrincz Lóránd Péter
 Presbiteri póttag Bokor Mihály
Temesvári Egyházmegye  
 Lelkészi tag Gazda István
 Presbiteri tag Vetési Zoltán
 Lelkészi póttag Gál Zoltán
 Presbiteri póttag Végh József
Somlyói Egyházmegye  
 Lelkészi tag Nagy Tibor
 Presbiteri tag Bogya Bálint
 Presbiteri tag Miklós Károly
 Lelkészi póttag Szőnyi Levente
Zilahi Egyházmegye  
 Lelkészi tag Nagy Mihály
 Presbiteri tag Nagy Károly
 Presbiteri tag Mári Sándor
 Lelkészi póttag Szilágyi Zoltán 
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Szám 46 /2022

Tárgy: Szakbizottságok megvá-
lasztása

A szak és ellenőrző bizottságok 
megválasztását Dénes István Lukács 
főjegyző vezeti le.

Szám 46/a/2022
Missziói szakbizottság

Rácz Ervin Lajos
Ghitea Szabó József Levente
Kovács Péter
Nagy Erika
Balogh Enikő
Erős Joó Béla
Kondor Endre
Tóbiás Emőke Piroska
Tökölyi Csaba Krisztián
Bogya Miklós
Högye Gál Robertó

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /b/2022
Katekétikai szakbizottság
Módi József
Szűcs Éva
Tasnádi András
Györbíró Sándor
Máthé Lóránd Árpád
Szabó Zsolt
Szigeti Ferenc Ernő
Vékony Zsolt József
Gál Lídia Hajnal
Kocsis Ambrus Tibor
Váradi Sándor Károly

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /c/2022
Ifjúsági szakbizottság 

Vékony Zsolt József
Orbán István
Tolnai János
Pap Dénes Zsolt
Gecse Tamás
Bán Alpár
Gál Krisztián Rudolf
Nagy Tibor
Kis Bálint

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/d/2022
Egyházzenei szakbizottság
Orosz Otília Valéria
Fülöp Gábor
Tolnai Zelma
Nagy Róbert András
Herman Csaba
Márkus Zoltán
Nemes Emil
Herman Mostert Rebeka
Fekete István
Pünkösti Apor

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/e/2022
Építészeti szakbizottság 

Némethy László
Hodászi Gábor
Drd. Király Csongor
Király Gyula
Helmeczi Lajos
Király Anikó
Molnár Huba
Boros József
Popovics Tibor
Péterfi Zsuzsanna

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/f/2022
Jogi szakbizottság 

Molnár Viktor
Petrucz Izabella
Hatvani Hajnalka
Kovács László
Kádár Zsuzsanna
Király Andrea
Kása Zsolt
Seres Dénes

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/g/2022
Gazdasági szakbizottság 

Salánki Lóránt
Bertalan Lajos
Csegő Benjámin
Matuz Zsolt
Barbara Zoltán
Dénes István Lukács
Rákosi Jenő
Simon Szabó István
Ecsedi Árpád
Nagy Zoltán

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /h/2022
Számvevői szakbizottság

Salánki Lóránt
Sziszik József
Szilágyi István Róbert
Szabó Sándor
Simon Szabó István
Szigeti Ferenc
Lőrincz Lóránt Péter
Tökölyi Csaba Krisztián
Szilágyi Zoltán
Fazakas Sándor

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/i/2022
Kiadói- és sajtó szakbizottság

Wagner Erik
Erdei Árva István
Rácz Ervin Lajos
Tőtös Beáta
Tokár Sándor
Tóth Zsigmond
Ghitea Szabó József Levente

Ledán István
Visky István
Szilágyi Zoltán (Szilágycseh)
Sebestyén Előd

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/j/2022

Szórványügyi szakbizottság 
Tóbiás Tibor
Bódis Ferenc
Ecsedi Árpád
Visky István
Demeter Sándor
Rácz Ervin Lajos
Lucza István

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/k/2022

Külügyi szakbizottság
Antal János
Nagy Tibor
Csuka Melinda
Herman Mostert Rebeka
Oláh Mihály
Dr. Puskás Csaba
Tolnay István

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /l/2022

Közigazgatási ellenőrző bizottság

Bara Lajos István
Tolnay István
Ecsedi Árpád

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /m/2022

Gazdasági ellenőrző bizottság

Nagy Mihály
Tóbiás Tibor
Koszorús István

Egyházkerületi Közgyűlés 
1 tartózkodás mellett elfo-
gadja

Szám 46/n/2022

ZSINATI SZAKBIZOTTSÁGOK

Zsinati kánonjogi szakbizottság

Molnár Viktor
Bogdán Zsolt
Petrucz Izabella
Kovács Gyula
Tőtős Beáta

Egyházkerületi Közgyűlés 
1 tartózkodás mellett 
elfogadja

Szám 46/o/2022
Zsinati missziói szakbizottság

Rácz Ervin Lajos
Ghitea Szabó József Levente
Mike Pál
Páll László
Lovász István

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46 /p/2022
Zsinati liturgiai szakbizottság

Dr. Geréb Miklós
Dr. Pálfi József
Dr. Király Lajos
Oláh Mihály
Kurta József

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/r/2022
Zsinati zenei szakbizottság
Orosz Otília Valéria
Dr. Geréb Miklós
Szakács Zoltán
Szilágyi Ágoston
Márkus Zoltán

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/s/2022
Zsinati nevelésügyi szakbizottság

Vékony Zsolt József
Kánya Zsolt Attila
Szűcs Éva
Módi József
Balogh Enikő

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.

Szám 46/t/2022
Zsinati teológiai szakbizottság

Visky István
Dr. Pálfi József
Dr. Király Lajos
Dr. Kulcsár Árpád
Dr. Kató Szabolcs

Egyházkerületi Közgyűlés 
1 tartózkodás mellett 
elfogadja.

Szám 46/u/2022
Zsinat fegyelmi bizottság

Lelkészi tagok: 
Szilágyi István Róbert
Tőtős Beáta
Szakács Zoltán

Presbiteri tagok: 
Bíró Zoltán
Miklós Károly
Póti Eduárd János
Bonyhai Nóra

Egyházkerületi Közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja.
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Szám 47/2022

Tárgy: 2023-as költségvetéstervezet – Salánki 
Lóránt előadótanácsos (4. sz. melléklet)

Salánki Lóránt bemutatja a 2023-as eszten-
dő költségvetéstervezetét.

A bizonytalanság jellemzi a mai gazdasági vi-
lágot. Nem tervezhetünk deficittel, és a végrehajt-
hatóság tényét is figyelembe kell venni. Látni kell 
az gyülekezetek teherviselő képességét. 

Beszámol a bevételekről, illetve azokról a 
beruházásokról melyeket folytatni kell. A Zilahi 
Wesselényi kollégium, a Szatmári Kollégium be-
ruházások folytatását szeretné ösztönözni. 

Püsök Csaba hiányolja a 2022-es esztendőről 
megmaradt pénztármaradvány tételét. A válasz-
ban elhangzik, hogy az egyházkerület pénzügy 
ügyvitelében más formában szerepel ez a tétel a 
könyvelési szabályoknak megfelelően. 

A zilahi bölcsőde kérdésére a válasz az, hogy 
csupán 200.000 lej maradt további beruházásra. 
Magyarországtól kell várjuk a jövőbeni segítséget. 
Várni kell arra a határozatra is, amely megengedi 
a beruházás folytatását. Esetlegesen más pályáza-
tok összegének átcsoportosításából lehetne pótol-
ni a beruházásból hiányzó összeget.

Egyházkerületi Közgyűlés 2 ellenszavazat 
mellett elfogadja a költségvetéstervezetet.

Szám 48/2022

Tárgy: Közigazgatási ügyek – Farkas Zsolt 
előadótanácsos

Szám 48/a/2022

A Szatmári Református Egyházmegye részé-
ről érkezett be kérés, miszerint Higyed István mi-
kolai lelkipásztor a nyugdíj korhatár elérése után 
is szeretne tovább szolgálni gyülekezetében. 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja Higyed István kérését.

Szám 48/b/2022

A Szatmári Református Egyházmegye részé-
ről érkezett be hasonló kérés, miszerint Higyed 

János, Szatmár-Kültelek lelkipásztora is szeretne 
tovább szolgálni gyülekezetében a nyugdíjkor-
határon túl is. 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja Higyed János kérését.

Szám 48/c/2022

A Nagykárolyi Református Egyházmegye az 
Esperesi Hivatal mellett szeretne egy területre - 
parkoló kialakítása céljából (mintegy 300 m2) - 
koncessziós szerződést kötni a Polgármesteri Hi-
vatallal. A szerződés 39 esztendőről szólna.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Nagykárolyi Református 
Egyházmegye kérését.

Szám 49/2022

Tárgy: Egyházfenntartói járulék meghatá-
rozása

Dénes István-Lukács főjegyző tolmácsolja 
Egyházkerületi Közgyűlés fele több lelkész ké-
rését, miszerint jó lenne, ha a Közgyűlés tenne 
egy javaslatot az egyházfenntartói járulék ösz-
szegére nézve.

Szám 49/a/2022

Kettő nem / három tartózkodás ellené-
ben Közgyűlés javasolja a járulék össze-
gének megnevezését.

Dénes István Lukács főjegyző a felvezetőben 
beszél a minibálbér emelkedésének egyházra gya-
korolt pénzbeli hatásairól. Ennek értelmében a 
bérrácsok is másként alakulnak. Ennek függvé-
nyében 120 lejes eddig ajánlott összeg helyett 180 
lej kellene hogy legyen egy két alkalmazottal ren-
delkező közepes gyülekezetben az egyházfenn-
tartói járulék összege, hogy a gyülekezetek anya-
gi biztonsága meglegyen.

Nagy Tibor elmondja, hogy jónak látja egy 
ilyen jellegű ajánlás megfogalmazását.

Kádár Tamás esperes elmondja, hogy figyelni 
kell a kis és nagy gyülekezetek közötti különbö-
zőségekre, ami sok esetben anyagi téren is meg-
nyilvánul.

Vékony Zsolt a téli időszakot nem látja jó-
nak az emelésre. 

Tóbiás Tibor esperes mindenképpen szor-
galmazza az ajánlást, javaslat, hogy a minibálbér 
nettó összegéhez kellene igazítani a fenntartói já-
rulék összegét.

Varga Botond is ajánlja ezt az összeget.
Mikló Boldizsár nem szavaz meg semmilyen 

javaslatot ebben a kérdésben, mert az egyházke-
rületi közgyűlésnek, az esperesek kollégiumának, 
az igazgatótanácsnak vagy elnökségnek nem az a 
dolga, hogy javaslatot tegyen egy probléma meg-
oldására, amit aztán a gyülekezet és lelkész majd 
úgy tart be, ahogy tud, vagy akar, hanem az a 
dolga, hogy megoldja magát a problémát, jelen 
esetben a gyülekezetek fenntartásának kérdését.

Bódis Ferenc esperes szerint a presbitérium 
feladata egy fenntartható költségvetés megter-
vezése. 

Székely Zsolt figyelmeztet arra, hogy nem 10, 
hanem 12 hónappal kell számolni az adóemelé-
sek ügyében. 

Szám 49/b/2022

Egyházkerületi Közgyűlés javaslata, hogy a 
gyülekezetek a mindenkori nettó minimálbér egy 
havi összegének 10%-ában állapítsák meg az egy 
főre eső fenntartói járulék minimumát.

Közgyűlés 9 tartózkodással fogadja el a 
javaslatot.

Több tárgy nem lévén, Ft. Bogdán Szabolcs- 
János püspök áldással berekeszti a gyűlést.

K.   m.   f.

BOGDÁN SZABOLCS JÁNOS püspök

BARA LAJOS ISTVÁN főgondnok

DÉNES ISTVÁN LUKÁCS főjegyző

KÁNYA ZSOLT-ATTILA aljegyző

KONDOR ENDRE hitelesítő 

BARABÁS IMRE hitelesítő

1. számú melléklet

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS 
EGYHÁZ KERÜLET 
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 1327/2022.

A Királyhágómelléki Református 
Egyházkerület Közgyűlési Tagjainak 

 Szék- és Lakóhelyükön

MEGHÍVÓ

Tisztelettel hívjuk a Királyhágómelléki Refor-
mátus Egyházkerület alakuló közgyűlésére, 
amelyre 2022. december 9-én, pénteken déle-
lőtt 10 órai kezdettel kerül sor az Krasznai Re-
formátus Egyházközség templomában.

Ünnepi istentisztelet
•  Igehirdetés – Csűry István püspök
•  A közgyűlés megnyitása – Bara Lajos főgondnok

Napirenden szerepelnek:
•   EVB jelentés bemutatása, elfogadása
•  Egyházkerületi tisztségviselők és zsinati ta-

gok eskütétele, beiktatása
•  Püspökbeiktatás, áldás – királyhágó melléki 

esperesek
•  Székfoglaló beszéd, ünnepi köszöntések
•  A Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak átadása 
•  M. Nagy Ottó Díj átadása 

Közgyűlés folyatása

1. Igazgatótanács megválasztása és eskütétele – 
Bogdán János Szabolcs püspök és Dénes Ist-
ván Lukács főjegyző 

2. Szak- és ellenőrző bizottságok megválasztá-
sa – Dénes István Lukács főjegyző

3. 2023. költségvetéstervezet – Salánki Lóránt 
gazdasági előadótanácsos

4. Beérkezett kérések, indítványok – Farkas 
Zsolt közigazgatási előadótanácsos

14:00 óra  Ebéd 

Külön is felhívjuk az esperesek figyelmét, 
hogy amennyiben szükséges, feltétlenül gon-
doskodjanak a póttagok behívásáról. 

Isten áldását kérve életükre, szeretettel 
küldjük üdvözletünket. 

Nagyvárad, 2022. november 9. 

        CSŰRY ISTVÁN       BARA LAJOS
        püspök       főgondnok
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Bevezető
Ft. Közgyűlés! 
A 2023.év pénzügyi-gazdasági kilátásai nem 

adnak okot túl sok bizakodásra.
A napjainkban tapasztalható világgazdasági 

és háborús helyzet nyomán tapasztaljuk életszint-
vonalunk és biztonságérzetünk romlását.

Valószínűnek tartom, hogy a jövő év pénz-
ügyi gazdasági bizonyossága a bizonytalanság, 
ezért a jövő évi költségvetés tervezés fő feladata, 
hogy a bizonytalansági tényezőket a minimális-
ra csökkentve egy végrehajtható tervezetet tár-
jon a Közgyűlés elé.

Egyházkerületi tisztújítások után vagyunk, 
ezért az új egyházvezetés feladata lesz megtalál-
ni az egyensúlyokat minden téren, beleértve az 
anyagiakat is. Istenek hála, amint a költségvetés 
megalapozásában látni fogják, vannak erre eszkö-
zeink, köszönhetően annak, hogy az elmúlt évek 
kitartó és áldásos munkája kezd termőre fordul-
ni. Ebből következik, az is, hogy az egyházkerület 
gazdasági feladatain belül a beruházási feladatok 
mellett hangsúlyosabb szerepet kapnak a működ-
tetési feladatok.

Ezekkel a bevezető gondolatokkal terjesztem 
elő a Ft. Közgyűlésnek a 2023. év költségvetésé-
nek sarokszámait, ezek megalapozását, és kérem 
a költségvetés elfogadását.

I. Működési költségvetés tervezet 2023
Bevételek   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lej

I. Saját források
- Egyházkerületi fenntartói járulék. . .1.554.000
- Egyházi kiadványaink bevételei  . . . . . 762.500
- Ingatlanok hasznosításából  . . . . . . . . . 293.200
- Alegységek bevételei

- LEK .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 925.000
- Sződemeteri Kölcsey központ  . . . . . 40.000
- Bölcsőde bevételei  . . . . . . . . . . . . . . 150.000
- Collegium Varadinum egyetemi 
   bentlakás bevételei. . . . . . . . . . . . . . 180.000

-  Ingatlanaink hasznosításából származó, vagy 
más kiadáshoz kapcsolódó terítések  . 124.400

-  Hegyközszentmiklósi strand és gyógyfürdő 
nyereségéből származó bevétel . . . . . . 200.000

II. Bevont források
- Államsegély  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1.399.080
-  Működési tételekre felhasználható támogatások, 

adományok, pályázatok  . . . . . . . . . . . . 830.000
- Pénzügyi jövedelmek  . . . . . . . . . . . . . . . 40.000

Összesen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6.498.180

Kiadások   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lej
I. Működési kiadások

- Személyi jellegű költségek  . . . . .3.050.000
- Dologi kiadások. . . . . . . . . . . . . .1.740.000
- Más kiadások . . . . . . . . . . . . . . . . . 210.000
- Tartalékalap  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50.000

II. Intézményi és személyi támogatások
- Működési támogatások. . . . . . . .1.330.180
-  Pályázati utón igényelhető egyházkerületi 

alapból finanszírozott támogatások 118.000
Összesen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6.498.180
Az Egyházkerület működési költségvetés-

tervének megalapozása

BEVÉTELEK
I. Saját források
1. Egyházkerületi fenntartói járulék
A pénzromlás, vagyis az inflációs helyzet el-

kerülhetetlené teszi a fenntartói járulékok inflá-
ciókövetését, ami csak nominális növekedést je-
lent, tényleges, reál emelkedést nem eredményez. 
A gyülekezetek teherbíró képességére való tekin-
tettel ez nem követheti a mindennapi „élelmiszer-
kosár’’ drágulását, ami akár az 50%-ot is elérheti 
ezért, csupán a Statisztikai Hivatal által közétett 
várható 15%-os pénzromlás által eredményezett 
növekménnyel tervezünk. Ezek szerint a 2023-as 
évben az egyházkerületi járulék összege a név-
jegyzékben szereplő egyháztagokra számolt évi 
15 lej/lélek. Összesítve a várható lélekszámmal:

- Egyházkerületi felhasználásra: 
97.000 lélek * 15,00 lej =  1.455.000 lej

-  Szórvány Egyházmegyék (Arad, 
Temesvár) működési támogatására:

6.600 lélek * 15,00 lej =  99.000 lej
                 Összesen: 1.554.000 lej

2. Egyházi kiadványaink bevételei
Egyházi kiadványaink értékesítéséből a lent 

megjelenített bevételekre számítunk. Hozzáte-
szem, hogy a harangszó, a falinaptár és könyv-
naptár esetében 10% terjesztési díj a gyülekeze-
tet, 10%-os terjesztési díj az egyházmegyét illeti, 
ezért kell például a falinaptár 10 lejes árából csak 
8 lejt befizetni az egyházkerületnek.
-  Harangszó: 2.500 db * 12 dupla                                                          

szám * 4 lej = .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .120.000 lej
- Falinaptár: 40.000 db * 8 lej =   .  .  .320.000 lej
- Könyvnaptár: 6.000 db * 20 lej = .  .120.000 lej
- Énekeskönyv: 2.500 db * 25 lej =    .  62.500 lej
- Bibliaolvasó kalauz: 5.000 db * 8 lej =  40.000 lej
-  Más kiadványok  (bibliák, imádságoskönyv, 
   prédikációs kötetek):.  .  .  .  .  .  .  .  .100.000 lej

Összesen: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .762.500 lej

3. Ingatlanok hasznosításából származó 
bevételek

Ingatlanok hasznosításából származó bevé-
teleinkből 293.200 lejre számítunk.

Cím, Terület, felhasználás címe, éves bér (Ron)
- Moscovei 14, 50 m², Orvosi rendelő  . . .14.400
- Bukarest tér 2, 46 m², Tömbházlakás . . . .4.800
- Jean Calvin 2, 150 m², EMNT Egyesület 19.200
- Jean Calvin 2, 110 m², Kereskedelmi               

tevékenység. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8.400
- Arany János 4, 800 m², Partiumi Keresztény 

Egyetem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20.000
- Independentei 3, 80 m², Kereskedelmi 

tevékenység. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .40.000
- Independentei 3, 200 m², Kereskedelmi 

tevékenység. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .96.000
- Debrecen, 300 m², Bérlakás. . . . . . . . . . .45.000
- Aluminei 45, Bérlakás . . . . . . . . . . . . . . . .5.400
- Lorántffy bentlakás, Bentlakási díj . . . . .30.000
- Jankafalva, Árenda  . . . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
            Összesen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 293.200

4. Alegységek bevételei
4.1 Lorántffy Zsuzsanna Egyházi központ 

(LEK) bevételei
Szociális konyha
A LEK szociális konyháját az elmúlt két év-

ben pályázati forrásokból korszerű konyhai gép-
sorral, valamint tárolókkal fejlesztettük és enge-
délyeztettük, annak érdekében, hogy a megépült 
vagy épülőfélben lévő intézményeinket, korcso-
portoknak megfelelően, jó minőségű, árban elér-
hető és ízletes meleg étellel tudjunk ellátni úgy, 
hogy a pénz, rendszeren belül maradjon.

Jelenleg a szociális konyha ellátja az egy-
házkerületi (jogilag már a Lorántffy Zsuzsanna 
Líceum alá tagolt) bölcsödét 40 adaggal, a 
Csillagocska óvodát 70 adaggal, a Szalárdi óvodát 
és bölcsödet 60 adaggal, a Lorántffy Zsuzsanna 
Líceum bentlakását 30 adaggal, a líceumban mű-
ködő, két délutáni foglalkozást 30 adaggal, a ci-
gánymissziós központot 15 adaggal, az egyházke-
rület Diakóniai Alapítványának biharfélegyházi 
idősotthonát 35 adaggal, valamint 40 idős egyház-
tag számára szállítunk ki meleg ebédet.

Így jelenleg 300-320 adag ebéd megy ki na-
ponta intézményeinkbe és ezt a számot növelni 
kívánjuk, a szociális konyha egy új, férőhelyesebb 
helyszínre való költöztetésével, amely új intézmé-
nyeink bevonására ad lehetőséget, mint például a 
Collegium Varadinum egyetemi bentlakás vagy a 
szomszédságban lévő iskola.

4. számú melléklet

A KRE költségvetéstervezete a 2023. évre

2. számú melléklet

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Választási Bizottságának jelentése
Főtiszteletű Közgyűlés!

A Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület Választási Bizottsága  az elmúlt hat év 
folyamán a törvényes előírásokkal összhang-
ban előkészítette és felügyelte az egyházközségi, 
egyházmegyei és egyházkerületi választásokat. 
Előkészítette az ütemterveket, gondoskodott 
a jelöltek megkérdezéséről és bemutatásáról, 

elkészítette az egyházmegyei és egyházkerüle-
ti jelölő- és választólistákat, valamint jelölő- és 
szavazólapokat. 

Tizenkét alkalommal ülésezett, és az emlí-
tettek mellett elbírált:

-  az egyházközségi választások rendjén 7 
fellebbezést és 9  panaszt,

-  az egyházmegyei választások rendjén 2 
óvást és 1 fellebbezést.

Az egyházkerületi választás rendjén sem 
óvás, sem fellebbezés nem történt, így annak 
eredménye jogerős, nincs akadálya az alakuló 
közgyűlés megtartásának.

Tisztelettel kérem a jelentés elfogadását.

Albis, 2022. december 8.                                                           

 SZATMÁRI ELEMÉR
 EVB elnök
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Számszerűsítve éves szinten:
36.000 gyermekadag X 10 lej = 360.000 lej
26.400 felnőttadag   X 18 lej  =  475.200 lej
  Összesen:              835.200 lej

Szállás és rendezvények
A LEK-ben lévő vendégszobák kiadásából 

40.000 lejre, valamint rendezvények ellátásából 
50.000 lejre számítunk, összesen 90.000 lejre.

Így a LEK-nek teljes évi bevételét:
835.000 + 90.000 = 925.000 lejre tervezzük.

4.2 Sződemeteri Kölcsey központ bevételei
A sződemeteri Kölcsey központ múzeumi 

bevételeiből, valamint a központ vendégszobá-
inak kiadásából, egyszóval a turistaforgalomból 
származó bevételt évi 40.000 lejre tervezzük. 

4.3 Bölcsőde bevételei
2022 szeptemberétől sikerült az egyházkerü-

leti Csillagocska bölcsödét betagolni a Lorántffy 
Zsuzsanna líceum alá. Ez azt jelentette, hogy az 
iskola átvette az álláskeret nagy részének a fizetés-
költségeit, valamint a rezsiköltségeket, amivel si-
került kiváltani az eddigi anyaországi támogatást. 
Ugyanakkor maradtak olyan működési kiadások 
és bérköltségek, amelyeket az egyházkerület kell 
hozzátegyen a bölcsőde minőségi működésének 
megtartása céljából. Ezért az eddigi bevett szülői 
hozzájárulást megtartottuk, amelyből éves szin-
ten 150.000 lej bevételre számítunk.

4.4. Collegium Varadinum egyetemi bent-
lakás bevételei

2022 október 1-én beüzemelésre került az 
Egyházkerület és a Collegium Varadinum egye-
sület által kötött együttműködési és működtetési 
szerződés alapján, az egyházkerület által korsze-
rűen felújított és erre a célra átépített 60 férőhe-
lyes egyetemi bentlakás. A bentlakási hely havi 
díját 390 lejben állapítottuk meg.

Jelenleg 40 diákkal működünk, a fennmaradt 
helyeket más egyetemről érkező mesteri és  dok-
torandusz diákokkal tudjuk feltölteni vagy szál-
lást biztosítunk az egyesület által szervezett kép-
zések, előadások résztvevőinek. 

A nyári időszakban turisztikai hasznosítás-
ban gondolkodunk.

A 2023 évre az egyetemi bentlakás bevétele-
it 180.000 lejre tervezzük.

Alegységek bevételei összesen:
- LEK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .925.000 lej
- Kölcsey központ .  .  .  .  .  .  40.000 lej
- Bölcsőde  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .150.000 lej
- Bentlakás .  .  .  .  .  .  .  .  .  .180.000 lej
         Összesen .  .  .  .  .  .  1.295.000 lej

5. Ingatlanaink hasznosításából szárma-
zó vagy más kiadásokhoz kapcsolódó teríté-
sek bevételei  

Bérlőink a házbér kifizetésén túl terítik az 
egyházkerületnek az ingatlan rezsiköltségeit. Így a:
- Lámpás Alapítvány .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  14.000 lej
- EMNT egyesület  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  14.000 lej 
- Orvosi rendelők   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    8.400 lej
- Kereskedelmi egységek és más bérlők  . 25.000 lej
               Összesen   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 61.400 lej

A bihari és érmelléki egyházmegyék hozzá-
járulnak az iskolalelkész, valamint a bentlakási 
pedagógusok fizetéséhez összesen 42.000 lejjel.

A kántorképzőn résztvevők 800 lejes önrészt 
vállalnak a képzésből. Diákszám függvényében ez 
a hozzájárulás hozzávetőlegesen 14.000 lej.

A lelkésztovábbképzőn résztvevők 100 lejes 
önrészt vállalnak a képzésből. Képzés és résztve-
vőszám függvényében ez a hozzájárulás hozzáve-
tőlegesen évi 7.000 lej.

Összesen terítésekből 124.400 lejre számítunk.

6. Hegyközszentmiklósi strand és gyógy-
fürdő nyereségéből származó bevétel 

2022. július 20-án megnyitottuk Hegyköz-
szent miklóson az egyházkerület által uniós pá-
lyázatból, saját forrásból és magyar kormány tá-
mogatásból felépített strand és gyógyfürdőt a 
KRESPÁ-t. November elejére elkészültek a szál-
láshelyül szolgáló korszerű mobilházaink is ahol 
18 vendég fogadására van lehetőségünk. A für-
dő tervezett éves nettó nyeresége 300.000 lej, 
amelyből 200.000 lejt az egyházkerület műkö-
dési költségeire szeretnénk felhasználni, a ma-
radékot pedig karbantartásra és a strand továb-
bi fejlesztésére.

II. Bevont források
7. Államsegély
Jelentős bevétel marad az államsegély is, 

amely a jelenlegi juttatások alapján 1.399.080 
lejjel járul hozzá a költségvetéshez a következők 
szerint:

- 24 világi kongrua * 1.813lej/hó * 12 = 
522.144 lej/év

- 9 egyházi kongrua * 73.078 lej/hó * 12 =
876.936 lej/év

Összesen: 1.399.080 lej
8. Működési tételekre felhasználható támo-

gatások, adományok, pályázatok
A működési költségekre felhasználható tá-

mogatásokból, adományokból, pályázatok-
ból 830.000 lejre számítunk. Ez magába foglal-
ja a kisgyülekezetekben szolgáló lelkipásztorok 
anyaországi fizetéstámogatását, a lelkész tovább-
képzőkre pályázott HEKS támogatási összege-
ket, az Erdélyi Gyülekezet szociális támogatását, 
a Kanadai Egyház támogatását, valamint más ese-
ti támogatásokat. 

9. Pénzügyi jövedelmek
Kamatokból, bevételezni fogunk hozzávető-

legesen 40.000 lejt.

Bevételek összesen: 6.498.180

KIADÁSOK
I. Működési kiadások
1. Személyi jellegű költségek
A személyi kiadások rendjén a 2023. évre 40 

teljes álláskeretre tervezzük az éves béralapot. 
Ez 38 teljes állást és 11 részmunkaidős állást je-
lent. Összesen 49 munkatársat. Ebből 9 személy 
a Lorántffy Zsuzsanna szociális konyháján teljesít 
szolgálatot, 11 személy a bölcsőde részmunkaidős 
alkalmazottja, 1 személy a sződemeteri Kölcsey 
központ gondnoki feladatát látja el, a maradék 28 
munkatárs pedig az egyházkerület vezető tiszt-
ség és tisztviselőiből, valamint az adminisztráci-
ót, sajtó és kiadói, nyomdai feladatokat, levéltári 
és diakóniai feladatokat ellátó munkatársakból áll.

Mindezek teljes bruttó béralapját évi 
3.050.000 lejre tervezzük, ami a 2022 októberi 
béralap éves kivetítése és ennek 15%-os inflációs 
korrekciója alapján került kiszámításra.

2. Dologi kiadások
Dologi kiadásaink felölelik az anyagi kiadá-

sainkat, valamint igénybe vett szolgáltatásainkat.
Ezek mértéke csoportonként az idei átlagki-

adások, átlagfogyasztások vagy rendelések alap-
ján és az egyes kiadás csoportok esetében várható 
drágulások hozzászámításával lettek megbecsül-
ve. Ezek szerint:

Anyagi kiadásaink tekintetében 790.000 lej-
jel tervezünk a következő leosztásban:
- üzemanyag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120.000
- autóalkatrész, fogyóeszközök  . . . . . . . . .10.000 
- irodai fogyóeszközök  . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
- protokoll. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
- más fogyóeszközök, leltári tárgyak. . . . .20.000
- LEK dologi kiadásai  . . . . . . . . . . . . . . . 400.000
- Bölcsőde dologi kiadásai  . . . . . . . . . . . . .20.000
- Kölcsey központ dologi kiadásai. . . . . . .20.000
-  egyházi könyvkészlet beszerzése                  

(énekes könyv, bibliák, imádságos               
könyvek, prédiká ciós kötetek stb.)  . . . 180.000

Szolgáltatásokra 950.000 lejt tervezünk a kö-
vetkezők szerint:
-  Nyomdai és szerkesztési szolgáltatások 

(Harangszó, falinaptár, könyvnaptár,                 
más kiadványok)   . . . . . . . . . . . . . . . . . 180.000

-  Rezsi (víz, villany, fűtés az egyházkerület   
összes használatban lévő ingatlanjában). .380.000

- Telefon, posta, internet. . . . . . . . . . . . . . .40.000
- Gépkocsikhoz kötődő szolgáltatások . . .15.000
-  Ingatlanokhoz kötődő szolgáltatások            

(épület felújítások)  . . . . . . . . . . . . . . . . 200.000
 -  Informatikai rendszerhez kötődő 

szolgáltatások (fénymásolók, nyom-                   
ta tók, számítógépek karbantartása,   
informatikai programok bérlése stb.) . . .15.000

 - Jogi szolgáltatások  . . . . . . . . . . . . . . . . . .20.000
 - Banki szolgáltatások  . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
 -  Egyházkerületi képviseleti                          

összejövetelek költsége  . . . . . . . . . . . . . .10.000
 -  Más szakmai szolgáltatások (topo, tervezési, 

energetikai, tűzoltósági, munkavédelmi, or-
vo si, diakóniai, szállítás, szállás stb.) . . .80.000 

3. Más kiadások
- Ingatlanadó  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140.000
- Tagdíjak (Konvent, Bibliaszövetség stb.) 50.000
- Egyházkerületi rendezvények  . . . . . . . . .20.000
                  Összesen . . . . . . . . . . . . . . . . . 210.000

4.Tartalékalap. . . . . . . . . . . . . . . . . . 50.000

II. Intézményi és személyi támogatások
5.Működési támogatások
Támogatásokra összesen 1.448.180 lejt sze-

retnénk fordítani.
Működési támogatásokra 1.330.180 lejt for-

dítunk a következők szerint:
-  a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 

működési támogatása. . . . . . . . . . . . . . 240.180 
-  kisgyülekezetekben szolgáló lelkészek 

Magyarországi fizetéstámogatása . . . . 600.000
-  szórványegyházmegyék (Arad,                  

Temesvár) működési támogatása  . . . . . .99.000
- Református rádióadás támogatása  . . . . .20.000
- Gyermekotthonok működési támogatása
      - Élesdi gyermekotthon  . . . . . . . . . . . .60.000
      - Micskei gyermekotthon . . . . . . . . . . .25.000
- KRISZ működési támogatása  . . . . . . . . .30.000
- Nőszövetségi programok támogatása  . . .30.000
-  Presbiteri szövetség programjainak 

támogatása . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15.000
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-  Szociális napközi étkeztetési                    
támogatása . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35.000

-  Nagyváradi Diakónia Alapítvány működési 
támogatása . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .80.000

- Továbbképzők támogatása
   -  lelkésztovábbképzőn való részvétel 

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30.000
   -  vallástanártovábbképzőn való részvétel 

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
   -  presbiter továbbképzőn való részvétel 

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6.000
   - kántorképzőn való részvétel támogatása 20.000
   - Püspök rendelkezésére álló alap  . . . . .10.000
-  Más oktatási, missziói-diakóniai 

tevékenységek támogatási alapja. . . . . . .20.000

2. Pályázati úton igényelhető egyházkerüle-
ti alapból finanszírozott támogatásokat

Pályázati úton igényelhető egyházkerületi 
alapból finanszírozott támogatásokat, összesen 
118.000 lejt, a következő célokra lehet igényelni:

-  Lelkészgyermekek iskolába való utaztatá-
sának támogatása

       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . .35.000
Azon lelkipásztorok pályázhatnak, akiknek 

óvodás, illetve iskolás korú gyermeke nem a lel-
kipásztor szolgálati helyén folytatja tanulmánya-
it, hanem más községben vagy városban, ahova 
napi szinten ingázni kell. 

Azon a lelkipásztorok is pályázhatnak, akik-
nek iskolás korú gyermeke más városban, bentla-
kásos rendszerben folytatja tanulmányait.

A támogatás érettségi vizsgáig igényelhető.

-  Kórház- és börtönlelkészek üzemanyag 
költségeinek támogatása

       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . . .5.000

Ez a pályázat azon kórház- és börtönlelké-
szek részére kerül kiírásra, akik más településről 
utaznak be, hogy ellássák a szolgálatot.

- Egyházközségeknek kiírt sürgőségi, beavat-
kozási alap

       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . .25.000
Azon egyházközségek pályázhatnak, ame-

lyek tulajdonában lévő templomok és parókiák 
sürgősségi beavatkozást (kármentést) igényelnek, 
váratlanul felmerülő kiadás miatt.

- Más közéleti- vagy segélyszervezetek tá-
mogatása

       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . . .6.000
Azon szervezetek pályázhatnak, akik egyház-

közeli, kulturális közéleti feladatot (például kultu-
rális szervezetek, műemlékvédelmi szervezetek) 
vagy valamilyen segélyezési feladatot látnak el.

- Református iskola alap
       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . .30.000
Erre az alapra református iskoláink pályáz-

hatnak különféle rendezvényeik vagy tanulmányi 
versenyeken való részvételhez kötődő költségek 
részfinanszírozása céljából.

- Egyházkerületi társszervezéssel történő 
rendezvények, konferenciák, támogatása

       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . .10.000
Erre az alapra egyházközségek, egyházme-

gyék vagy egyházi fennhatóság alatt álló alapítvá-
nyok, szövetségek pályázhatnak, akik egyházkerü-
leti társszervezéssel szerveznek rendezvényeket, 
konferenciákat, és részfinanszírozást igényelnek 
az egyházkerülettől. 

- Kutatási alap
       Pályázható keretösszeg . . . . . . . . . .7.000

Erre az alapra azon lelkipásztorok, más egy-
házi személyek pályázhatnak, akik egyházi ku-
tatómunkát végeznek, egyházkerületi megren-
delésre vagy az egyházkerülettel egyeztetett 
témakörben. A megítélt összeg utazási, valamint 
szállásköltségekre, továbbá a kutatáshoz kapcso-
lódó más díjak kifizetésére használható fel.

Kiadások összesen  . . . . . . . . . . . . . 6.498.180

II. Felhalmozási (fejlesztési) költségvetés 
tervezet 2023

Források                                                     Lej
- Pályázati források  . . . . . . . . . . . . . . . 10.786.000

Összesen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.786.000

Beruházások                                            Lej
- Óvoda program folytatása . . . . . . . . . . 400.000
- Szilágypíri templom felújítása. . . . . . . 600.000
- Zilahi új iskola építése  . . . . . . . . . . . . 8.000.000
- Szatmári új esperesi hivatal felújítása. . 290.000
-  Rogériuszi egyházközség fűtésrend-          

szerének korszerűsítése, tereprendezés  .88.000
- Kémeri templom külső felújítása  . . . . 165.000
-  Nagyváradi Református kápolna              

építésének befejezése  . . . . . . . . . . . . . . 495.000
-  Kossuth utcai ingatlan felújításához                

szükséges tervezés és az építkezési   
engedélyek megszerzése   . . . . . . . . . . . 440.000

-  Hegyközcsatári templom bútorzatának       
cseréje . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .88.000

-  Nagyvárad Hegyalja gyülekezet parókiájának 
befejező munkálatai  . . . . . . . . . . . . . . . 220.000

Összesen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.786.000
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3. számú melléklet
LAUDATIO

Csűry István lelkipásztor családban szü-
letett Érmihályfalván 1956. szeptember 7-én 
Csűry István lelkipásztor és Csűryné Lebhoczky 
Erzsébet tanítónő fiaként. Az általános iskolát 
1963-ban kezdte Biharfélegyházán, ahová szü-
leit a szolgálat kötötte. Tanulmányait a nagyvá-
radi Ady Endre Líceumban folytatta 1971-től. 

Az érettségi után a kolozsvári Protestáns 
Teológiai Intézetbe felvételizett, és 1980-ban 
szerezte meg a lelkészi képesítést. Ezt meg-
előzően 1975-ben katonai szolgálatot végezett 
Besztercén. 1978-79 között. A Teológiai Intézet 
nagyszebeni német nyelvű tagozatán járt két 
szemesztert. 1980-83 között a Nagyvárad-
Olaszi Református Egyházközség segédlelké-
sze volt. Innen a Bihar megyei Szalárd község-
be hívták meg lelkipásztornak, majd 1989-ben 
Nagyvárad-Ősibe helyezték missziói lelkésznek. 
(Ősihez ugyanis nyolc leányegyházközség tar-
tozik a Nagyvárad és Nagyszalonta között elte-
rülő szórványvidéken). 

1996-ban a debreceni Kossuth Lajos Tu-
dományegyetemen szerezett képesítést pszi-
chológiából. Több évet tanított a Partiumi 
Keresztény Egyetemen 1993-tól kezdődő-
en, ahol előbb katekétikát és metodikát, ké-
sőbb liturgikát oktatott, amíg püspöki te-
endői miatt nem tudta tovább vállalni ezt 
a szolgálatot.

1998-tól a Királyhágómelléki Református 
Egyházkerület missziói előadója, 2002-től pedig 
a püspökhelyettesi (lelkészi főjegyzői) tisztsé-
get töltött be. 2008-ban megbízott püspökként, 
2009-es megválasztása óta pedig mint püspök 
szolgálja a Királyhágómelléki Református Egy-
házkerületet. 2010-ben az Egyházkerületi Köz-
gyűlés ismét megválasztotta, immár teljes hat-
éves ciklusra az egyházkerület püspökévé. 
2016-ban újraválasztották, így ismét hat esz-
tendőt szolgált püspökként. Püspöksége idején 
megépült az egyházkerület székháza, szomszéd-
ságában az egyházkerületi bölcsődével. Felújí-

tottak több templomot, imaházat, lelkészi la-
kást; parókiák, esperesi hivatalok épültek. 

Nős, négy gyermek: Judith-Ágnes, Dávid- 
Gergely, Anikó és Ágota édesapja. Felesége, 
 Anikó, tanítónő a Nagyváradi Lorántffy Zsu-
zsanna Református Gimnáziumban. 

Csűry István termékeny szerző, írásait 
rendszeresen közölték az egyházi lapok. 1994-
től az egyházkerületünk gyülekezeti lapjának, a 
Harangszó főszerkesztője 2007-ig. Több kötete 
jelent meg: Célra igazító jegyzetek (2010), Isten 
előtt nemzetemért (2016), angol nyelven To All 
Who Received Him (2017), A békesség kötelé-
kében (2020). Buzgó igehirdetőként az egyház-
kerület szinte minden gyülekezetében járt, hogy 
igei szolgálatával Krisztus evangéliumában erő-
sítse a közösséget. 

Kiváló egyházi szolgálatáért, egyházépí-
tő kormányzásáért a Királyhágómelléki Refor-
mátus Egyházkerület megbecsülése és hálája je-
léül a Pro Partium díjjal tünteti ki. 


